

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 augusztus 7. 22 óra — perc

/ Megalakult a debreceni és keregi gépdolgozói tanács, 2. folyt. /
Tud. NA/m/PM/ML /

A kolhoz 75 kilométer hosszú esőhálózatot rendelkezik és ennek segítségével öntözéses gazdálkodást valósítottak meg. Jktáronként ez évben 560 mázas kaposztatermést várnak az öntözés és megfelelő telajművelés eredményeként.

A Szovjetunióban tett tanulmányut a során megszilárdult bennük az az érzés - mondotta - hogy a parasztság felemelkedésének egyetlen útja a szocializmus útja, a föld társas megmunkálása és a mezőgazdasági nagyüzemi termelésre való áttérés. /MTI/

Kiosztották a szocialista munkaverseny jutalmait a pécsi bányászok között

Kir. NA/m/P Uj, ME P. O. S., augusztus 7.
A MBSZKMT szövbányászok között vasárnap kiosztották ki a négyhónapos szoci. lista munkaversenyben kiváló eredményt elért dolgozóknak a Szakszervezeti Tanács jutalmait. Ugyanakkor adták át a díjazott mecskesszabolcsiaknak a körületi vándorzászlót.

Lány József körületi bányászszakszervezeti titkár nyitotta meg az ünnepséget. Hangzottatta, hogy azokat a bányászokat ünneplik, akik a négyhónapos munkaversenyben a legjobb eredményt érték el, akik élen jártak a szocializmusért folyó harcban. Ezután Kuckor János munkaszervező beszélt be a júliusi eredményekről és elismerését fejezte ki a megjutalmazottaknak kiváló munkájukért. /MTI/

Időjárásjelentés
& P. KI
vasárnap este:

A meteorológiai Intézet jelenti augusztus 7-én, Az Atlanti-óceánról Island szigete felé egy rendkívül heves viharciklon érkezett. Ezért Nyugat-Európában erős déli szél keletkezett, amely rendkívül meleg levegővel árasztja el Franciaországot, Angliában esik az eső. Közép- és Délkelet-Európában, valamint Ukrajnában esendes, száraz, meleg az idő.

Hazunkban ma szendes, teljesen derült, száraz, igen meleg időjárás uralkodott. A hőmérséklet 29-32 fokra emelkedett, míg az esti órákban sem szállt 23 fok alá. A fővárosban 31 fok volt.

Budapesten vasárnap 21 órákor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyöngén emelkedő.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge déli, délnyugati szél. K. és é. felől, száraz idő, a meleg tovább fokozódik. /MTI/

veje — *L*

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Feladószerkesztő:
Baló László
Feladós. Kádó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartásval. Kéziratnak tekintendő. Házilok-zerozítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 augusztus 8. 10 óra — perc.

A magyar rádió végig kíséri az országban a Komszomol küldöttséget és a Világifjúsági Találkozó békostafétáját

MR & FT/P KM Augusztus 7-én a magyar rádió köszöntötte a világ ifjúságát és elsősorban a magyar nép, a magyar ifjúság hősi példaképét, a lenini Komszomolt.

A magyar rádió dolgozói már hetek óta lázas munkával készülnek azokra a megoldásra váró feladatoknak előkészítésén, amelyeket a VII. és azon belül a Péiskolai Világbaajnokság a magyar népi demokrácia rádiójára ró. A feladatok igen nagyok, hiszen a rádió ott lesz mindenütt, ahol ottok a harcok békotünnepségek eseményei lejátszódnak, közvetíti minden fontos mozzanatát a világ demokratikus ifjúsága budapesti seregzenélőjének.

A rádióban mindenkire nagy feladatok várnak. Elsősorban a rádió riporterei és az események közvetítésében döntő szerepet játszó műszaki dolgozók készülnek fel. Nézzünk néhány számadatot:

A magyar rádióknak teljes műszaki apparátusa és több mint 20 riportere várja köszön az ünnepségeket. De ezenkívül igénybe veszik majd a rádió műszaki berendezéseit a külföldi riporterek is, akik nagy számban, több mint huszan érkeznek a budapesti ünnepségekre. A rádió öt vágókocsija és valamennyi esemény színhelyéről kiépített közvetlen vonalak, a vágókocsiába beépített magnetofonok és a stúdiókban beépített nagy teljesítményű magnetofon nemcsak biztosítja a riporterek frissességét, de egyben bizonyítja a világ fiatalsága előtt a magyar rádiózás hatalmas fejlődését.

A határon várja a VII-es órkozó Komszomol delegációt a magyar rádió

Különvonat hozza a lenini Komszomol küldöttséget és közöttük Radik Jurkint, az Ifju Gárda hőst Budapestre. A magyar rádió riporterei már a határállomáson várják a szovjet küldöttséget és egy órával megérkezésük után már beszámolnak a fogadásról. De ezenkívül - a rádiózás történetében talán először - végigkísérik az uton a küldöttséget és nemcsak a Záhony-Budapest utvonalon jelentősebb városainak fogadási ünnepségeiről és a Keleti pályaudvari ünnepségről adnak haladóktalan/helyszini közvetítést, de a vonatba beépített magnetofon segítségével az Aktuális Osztály riporterei magáról az utazásról is beszámolnak a rádió hallgatóságának.

LP

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949. augusztus 8.

6 óra 10 p.

/A magyar rádió végigkíséri...folyt./ MR ; FT/P KM

Végig kísérték a riporterek a békostaféta utját is, a határtól Budapestig és - mint az a Magyarországi körüli körökpárvorsony folyamán történt - robogó vágókesztről adnak folyamatosan helyszíni közvetítést a staféta utjáról.

A Világifjúsági Találkozóra a rádió több új, állandó műsorszámot iktatott műsorába. Így naponta a Kossuth-rádióban 17.00-17.30-ig Világifjúsági Híradót, 18.15-18.35-ig Hangkópokot a Főiskolai Világ bajnokságról, 21.15-22.00-ig ugyan- esak helyszíni közvetítést a Főiskolai Világ bajnokság eseményeiről és 23.30-24.00-ig "A magyar rádió a világ ifjúságához" címen ad műsorokat. A Potófi rádióban 20.20-21.00-ig a Hangos Ujság közve- titi a Világifjúsági Találkozó eseményeit, 21.10 órakor pedig a MINSZ közli világifjúsági híreit. Augusztus 20-án több mint tíz óras műsorban szólna a rádió a nap minden jelentős eseményéről.

Az állandó műsorszámokon kívül a VIT minden kiemelkedő eseményét hallják majd a magyar rádió hallga- tói. Az irodalmi, zenei oktatási osztály és a Falurádió ünnepi műsorokat tűzött programjára és a VIT tartama alatt heti két kiemelkedő, reprezentatív adás közölte az egész világ haladó ifjúságát a béke magyarországi harcok ünnepéről. /MTI/

A debreceni Dohánygyár ifjúsága megválasztotta VIT küldötteit

Vid/Sk/P FT

Ünnepélyes hangulatban, nagy lelkesedés közepette kezdődött meg az ország minden városában és községében azoknak a küldötteknek megválasztása, akik a magyar ifjúságot képviselik a VIT-on.

A munka befejezése után a fiatalok mel- lett a debreceni Dohánygyár minden dolgozója a földszintre kul- turtérre felé igyekeznek. A fiatalok arénáján az ünnepélyesség mellett valami szorongás, kiánság is. Ez érthető is: ezen a gyűlésen dől el, kik képviselik a debreceni dohánygyári fiatalokat az if- juság nagy találkozásán. Nagy dolog az, résztvenni a világ ifju- ságának sorozatos találkozásán, amelyen a magyar ifjúság mintaképei, a lo- nini Komszomol tagjai és hatvonnemzet békéért harcoló fiataljai gyűlnek össze.

/Folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949. augusztus 8.

6 óra 20 perc.

/A debreceni Dohánygyár ifjúsága...folyt./ Vid/Sk/P FT

az ünnepi gyűlés

A Köztársasági Induló hangjaival kezdődik

Karsay Sándorné SZIT-titkár felolvassa a javasolt jelöltök névsorát. Minden szem fészülten szegődik rá. Minden fiatalnak egy a gondolata: "vajon jó munkát végeztem-e, megérdemlem-e ezt a kitüntetést?" Egymásután hangzanak a nevek: Mákony Ilona... Huszti Ferenc... Tamás László... a többiek...

A teremben nagy a lelkesedés, minden név után felhangzik a zúgó taps, ami a küldöttek egyhangú megválasztá- sát jelzi. A debreceni dohánygyárból az ifjúság színe-java megy a VIT-re, hogy bobizonyítsa a magyar ifjúság harcok békeakarátát.

- No feladójátok el soha - mondja Bihari Szabó Lászlóné üzemi párttitkár - hogy a hatalmas Szovjetunió és bősé- vezérnök, Sztálinnak köszönhetően, hogy résztvehettek a találkozás. Mutassátok meg ott a külföldi fiataloknak, mennyire szereti minden magyar ifju a Pártot és Rákosi Mátyást és mennyire hálás a Szovjet- unió-nak felszabadításunkért.

Beszédének utolsó szavait már alig lehet hallani. A jelenlétűk egyszerre állnak fel helyükéről és egy embor- ként ütögesen kiáltják: Eljön Rákosi! Eljön Sztálin! - és meg- megújuló erővel tör fel a kiáltás: Eljön a Párt!

Örömtől sugárzó arcok néznek egymásra a fia- talok. A VIT-re készülnek és mennek. Megláthatják ott a lonini Komszo- mol tagjait és velük együtt állhatnak ki a béke megvédéséért.

Tóth László, a gépi formontáló ifjúságunka örömmel beszélt a gyűlés után az öt ért kitüntetéséről:

- Már több mint két éve dolgozom a debreceni dohánygyárban. Brigádunk, amelyet tíz hónappal ezelőtt alakítottunk meg, addig a formontáló-ban a legjobb munkát végeztem. Én is minden örömmel és tudással igyekeztem mindig a legjobb eredményt elérni a tornalásban és most ennek a munkának köszönhetően, hogy részt- vehetek a nagy nemzetközi találkozásán. Igérem, hogy küldött-társaimmal együtt méltóképen fogjuk képviselni a debreceni dohánygyár ifjúságát a VIT-on. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 augusztus 8.

6 óra 30 perc.

A magyar ifjúság különös örömmel és lelkesedéssel várja a szovjet Komszomol küldötteinek érkezését

Via Ö T/T/P FT KM A Világifjúsági Találkozó ügye összefonódott a békeért harcoló emberiség ügyével. Ezt érzi a magyar ifjúság is, amikor az ünnepségre nagy lelkesedéssel készül s ennek során újabb és újabb ötletekkel teszi a Találkozót külsőségeiben is színpompássá

Különös örömmel és lelkesedéssel várja a magyar ifjúság a lenini Komszomol-ifjak érkezését. A szemplénmogyei vasútállomásokon, amelyeken a Komszomol-ifjak áthaladnak Tokajtól Her-nándóig, már díszítik és a vármegye ifjúsága készül a magyar fiatalok mintaképpenek ünnepélyes, méltó fogadására.

Miskolc-Kerecsend-Gyöngyös-Hatvan utvonalon is hatalmas díszítési munkák folynak. Ezen az utvonalon halad majd át a kolotrói jövő staféta.

Szatmár-Bereg vármegye fiataljai a külföldi vendégek számára ajándékokat készítettek, többi között a komlód-tótfalui EPOSz fiataljai elkészítették a falu kicsinyített mását a szőlő bontatják, milyen lesz a község az ötéves terv végén. Ezt az ajándékot a Komszomol ifjaknak adják át. A vármegyéből, amelyek brigádjai a VIT felajánlás során részvételű hadiszervegek felállítását végző munkálatokat, fásítanak, sportpályát építenek. A Világifjúsági Találkozón 540-on jelennek meg. A munkákban 1976 ifju 13.500 munkórán át dolgozott.

A SZIT szorosai gyári csoportja naponta egy óra munkát vállalt a VIT-ért. Közülük, mert falujáró csoportjuk és kulturgárdájuk jó munkát végzett, 14-on teljesítetn ingyenesen monnak a Találkozó ra.

Sátoraljaujhelyen a "Komszomol-brigád" a VIT sikeres érdekében megfogadta, hogy az előirányzatot 110 százalékban teljesíti. A brigád vezetője, Pat. Ki Magda 150 százalékos egyéni teljesítménnyel került a versenyben az élre. A dohánygyári munkásifjakat 26 tagú küldöttség képviseli a VIT-on.

Zemplén-vármegyében izzó lelkesedéstől fűtött taggyűléseken választották meg az ifjúság küldötteit. A SZIT, az EPOSz és a diákszervezetek 450 a tornaszerben és tanulásban kitűnt fiut és leányt választottak küldöttnök, az Uttörök loo szempléni kis-pajtással képviseltetik magukat.

A nagy ünnepra a vármegyében az ifjúsággal együtt a felnőttek is lelkesen készülődnek. Sátoraljaujhelyen a vármegyeháza és városháza dolgozóit. a VIT-re küldendő szegény-paraszt ifjak költségeinek fedezésére oddig 5000 forintot gyűjtöttek.

/Folyt.köv.T

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 augusztus 8.

6 óra 40 perc.

/A magyar ifjúság különös örömmel...folyt./ Via Ö T/T/P FT, KM

A szép példa napok alatt tömegmozgalommá nőtt s az MNDSz-nek a községekben folytatott munkája nyomán a felajánlások összege egyre nő.

Az ózdi SZIT tíz gyarmati ifju teljes ellátását vállalta. Az ellátási költséget többletmunka felajánlásból fedezi. Ezenkívül számos ajándéktárgyat készítenek.

A nagyszónási "Ságvári" minta tornász csoport esőplőbrigádja felajánlotta, hogy a gyarmati ifjúság uti-költségeinek biztosítására a most kezdődött esőplés során egy-napi munkáját adja. A felajánlás hoz csatlakozott a csoport kurtász és állattenyésztő brigádja is.

Kecskeméten a gépgyárban Szabó Mihály őlmunkás, vasöntősgöd 150 százalékos teljesítést vállalt, de már 185 százalékot ért el. Solajtom nincs! - jelenti ki boldogan. Ugyanakkor a gyárban még számosan mutatnak fel. 120, 150, 160 százalékos teljesítményt.

Győrben a lelkesedés az oddig közömbösöket is magával ragadja. Példa erre, hogy a Vagongyárban a legutóbbi napokban 80 új tag jelentkezett a SZIT-ra. A győri Textilművek SZIT-szervezetének taglétszáma pedig két nap alatt húszszal emelkedett. Valamennyi üzem ifjumunkásai versenyeznek egymással a tornaszerzési mozgalmi munkában.

Győr-megye parasztfiataljai is a legkülönbözőbb munkaterületeken versenyeznek a VIT érdekében. A győrszent-iváni EPOSz ifjak két hét alatt 160 új tagot szerveztek a földmivesszövetkezetekbe.

A VIT-re jövő külföldi delegátusok jelentősen része Győrön keresztül utazik Budapestre. Méltó fogadásokra a győri vasúti állomás művészi tervek szerint gazdagon felkészítik. /MTI/

"A terménybogyújtás sikeres végrehajtása országépítéssel egyenlő" - A verseny első szakaszának kiértékelése után még nagyobb lendülettel folyik a beadás

Via Ö Mi/P KM Most, hogy a terménybogyújtási verseny első szakaszának kiértékelése megtörtént, még nagyobb lendülettel folyik a esőplés, még jobban meggyorsítják a terménybeadás ütemét az ország dolgozó parasztjai.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás

1949 augusztus 8.

6 óra 50 perc.

/A terménybogyújtás sikeres végrehajtása...folyt./ Vid 8 Mi/P KM

"Mogmutatjuk, ki a legény a gáton!"

Győr-megyében, amely 108,8 százalékos teljesítményével a harmadik lett, a DEPOSz helyi szervezeteiben, a földművelőszövetkezetekben nagy az izgalom. Egyre-másra jönnek az üzenetek: "Nem hagyjuk magunkat! Mogmutatjuk, ki a legény a gáton! Elsők leszünk!" És nemcsak az üzenetek jönnek, hozzák fellobogóztak szökőreken, ünnepi menetben a zsákoltt gabonát földművelőszövetkezet raktárába.

Alig-győzik kivárni a dolgozó parasztek, hogy sorra kerüljenek: mondják a novíket, mennyit hoztak, s mosolygósan nézik a versenytáblán a novíket. Erdemes is megnézni minden községben azokat a táblákat! Büszkén nézheti a bejegyzést Mosonszentmiklóson Kovalovszki György, aki 160, Honez Géza dolgozó paraszt, aki 110 százalékra teljesítette a bogyújtást. Gyarmat községben Bali Pál, Sándor Mihály, Steingart Mihály egymásután hozzák be a tögött gabonaszákokat: mind a háromnak 190 százalékos a teljesítménye. Emelt fővel jönnek ki a raktárból, a jól teljesített kötelesség és tudatában folytatják tovább munkájukat.

Igy megy ez minden községben. Minden dolgozó paraszt tudja kötelességét s így Győr-megyének minden osólyo megvan arra, hogy mostani helyzetét legalább is megtartsa, ha ugyan meg nem előzi a többi megyét. Különösen romány van erre, ha azokban a községekben is elkezdik a terménybogyújtást, ahol még csak most indult meg a cséplés, mint például Pálfaluban, Pázmándhogyon, Bozonyón, Vónokon.

"Az első új kenyérot a munkásoknak küldöm"

Zalában is hasonló a kép. Hosszu-hosszu sorokban hozzák a dolgozó parasztek a duzzadó rozsszemekkel, pirosuló búzaszemekkel teli zsákokat.

- Huszonhárom mázsa gabonát hoztam - mondja szorónyen Cseh János községi bíró, ujjazda.

A táblára nékerül: Cseh János 808 kilogram helyett 25 mázsát hozott be. Száznyolcvanhét százalék túlteljesítés.

Zalaszentbalázs község minden DEPOSz-tagja vállalata, hogy a gép alól 120 százalékosan teljesíti a terménybeadást.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás

1949 augusztus 8.

6 óra 55 perc.

/A terménybogyújtás sikeres végrehajtása...2.folyt./ Vid 8 Mi/P KM

Sermás községben Szabó Antal nyolcholdas középparaszt egymásután rakja le szökőrést a zsákokat.

- Ez már több mint öt mázsa - állapítják meg a körülötte állók.

Több is velt. Mert Szabó Antal a rá kirótt gabonamennyiségnek a négyszeresét, 22 mázsa ötven kilót hozott be a szövetkezetbe. Sőt még utólag tíz mázsa rozst is bead még.

A szentgyörgyvölgyiek, mikor sorra viszik be gabonafeloslegüket és jóval túlteljesítik a bogyújtást, így fogalmazták meg, miért versenyeznek a bogyújtásban:

- Amikor a gyárak dolgozó i munkaversenyben küzdenek a mi jobb életünkért, amikor arra törekednek, hogy a parasztságunk minél több és olcsóbb termelőeszközt adhasanak, akkor nekünk is fokozott munkaversenyekben kell teljesítenünk beadási kötelességünköt. A község 140 százalékosra vállalta a bogyújtás teljesítését.

Izer Lajos zalaszentléti háromholdas kisparaszt 28 kilo helyett 435 kilo gabonát adott be. Ujbuzából kenyérot süttött és elküldte a Magyar Szállásművelők és Gőpgyár NV dolgozó inak.

- Ez a kenyér legyen a jalkópa a munkás-paraszt szövetségnek - mondta. Pojezzo ki a munkásság iránt érzett hálánkat, mert minden munkánkban nagy segítséget nyújtottak nekünk, parasztnak.

"Vigyázzunk minden szem gabonára, mint a szemünk fényórára."

Hajdu-megye a bogyújtás első szakaszában nem nagyon tett ki magát. Az alföldi megyék közt az utolsókk közt van. Nem hagyjuk ezt azonban annyiban a megye dolgozó asszonyai. A MNDSz-asszonyok mindentűt gyűléseken tárgyalták meg a verseny köröszeit. A legtöbb hajdu-megyei MNDSz-szervezet családlátogatásokkal, kisgyűlésekkel világosítja fel a dolgozó parasztasszonyokat arról, hogy a terménybogyújtás sikeres végrehajtása országépítéssel egyenlő.

A földesi asszonyok saját példájukkal bizonyították be, hogy a gyors terménybogyújtás haszonnal is jár. Haszonnal, mert az augusztus 13-a előtt bogyújtott minden mázsa gabona után 5 forint jutalmat kapnak.

- Tudjuk, hogy minden újabb bogyújtott mázsa gabona országunkat erősíti - mondta Gál Imróné dolgozó parasztasszony. - hogy helyt tudunk állni a Szovjetuniótól vezetett bőke táborban. Ő is, meg Karácsosny Antalné és özv. Karácsosny Imróné 130 százalékosra teljesítették a bogyújtást.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 augusztus 8. 7 óra -- perc.

/A terménybogyújtás sikeres végrehozása...3. folyt./ Vid 8 Mi/P KM

Szabó Sándorné 6tholdas hajduböszörményi dolgozó parasztasszony felvirágozott szekerén alsónok vitte be gabonáját a földművosszövetkezetbe. Szabó Sándorné, nikopéresi dolgozó parasztasszony meg Nikopéresen mutatott példát a férfiaknak: 306 százalékra teljesítette a bogyújtást.

Hogy a bogyújtás zavartalanságát biztosítsák, az asszonyok előbb Püspökladányban, majd - az 3 példájukra - Tógláson, Sánsónban, Nánáson, Bözörményben, Szoboszlón, Kabán, Vámospéresen, Nyírmártonfalván zsákfoltózó brigádokat alakítottak, mert: "vigyázni kell minden szem gabonára, mint a szemünk fényére!"

A kulákoknak is részük van Hajdu-mogyó rossz helyezőségében

Hajdu-mogyó különböző községeiben most esőplés idején újra meg újra megkísérlik a szabotázst a kulákok. Hajdunánáson például egy hét alatt husz kulák ellon indult meg az eljárás. Legtöbbjük kószoltotta vagy szabotálta a behordást, mások nem végeztették el a tarló hántást, elrontották esőplőgépjüket. A DÉFOSZ munkástagozatának őbersége lepölte le őket. Kovács László 140 holdas nánási kulák az aratás után a zabot nem hordta be, úgyhogy elrothadt.

Püspökladányban Dajka-Keserű Lajos 44 holdas kulák a terménybogyújtást akarta egy nássa árpával megvesztegetni. Úrai József terménybogyújtó a kulákot átadta a rendőrségnek. Szatmári István 80 holdas kulák az egyik zsákba cesut kovart. Ellono is megindult az eljárás.

Kabán és Hajdúhadházon a kulákok egyrésze úgy szabotált, hogy már nyolc-tíz napja eleséplott és még mindig egy szem gabonát sem adott be a szövetkezetbe. A népközlöny elkövetett bűnükért felelniük kell majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 augusztus 8. 7 óra 10 perc.

351 ujtással három és félmillió forint évi megtakarítást értek el a Főváros dolgozói

Bp & Vr/Sk/P KM A fővárosi termékbizott jelentése szerint az üzemek júliusban a következő nagyobb termékbizottakat végezték gyors ütemben: A Beszkiert megkezdte a Somogyi Bóla uton a vágányok középro helyezését, a Kálvin-tér és a Dimitrov-tér rendezését. A Baross-utcai vágányállomás építését befejezték.

A Csatornázási Művek júliusban folytatta az Utörő Köztársaság csatornázását, a Szőlőutcai gyűjtőcsatorna építését, az Árpád-híd és a Lánchid hídfőinek víztelenítését és a központi műhely építését. Angyalföldön megkezdtek a Csorhalom-utcai gyűjtőcsatorna építését. A Víznyelők megkezdte a cinkotai főnyomócső építését, valamint a Palotai Szigeten gépészeti munkákat folytat.

A Gáznyelők folytatták az Óbudai szónkirakodó építését és felszerelését, valamint az elsőszámú komonecsoport átépítését

A fővárosi üzemek munkaversenyéről jelenti a termékbizott, hogy a harmadik szocialista munkaverseny első négy hónapjában kionokodó munkatöljesítményt elért fővárosi dolgozók jutalmazásáról a Szaktanács, a szakszervezetek meghallgatása után a következőképen döntött. A fővárosi üzemek 254 dolgozója részesül pénz- és tárgyjutalomban, melyeknek értéke összesen 220 ezer forint.

A jelentős adatai szerint a fővárosi üzemek új társasági bizottságai a kormányrendelet megjelölése óta 1033 ügyet tárgyaltak, elfogadtak és használatba vettek 351 ujtást, az ujtók részére kifizettek 138 ezer forintot és az ujtásokkal várható évi megtakarítás 3,450,000 forint. /MTI/

A Fővárosi Könyvtár fiókkönyvtárat nyit Mátyásföldön

Bp & Vr/Sz/P KM A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár a Magyar-Szovjet Társasággal karöltve Mátyásföldön fiókkönyvtárat nyit. A könyvanyag kétharmad részét a MSZT, egyharmad részét pedig a Szabó Ervin Könyvtár adja. Az MSZT tagjai a könyvtárban kölcsönzési díjat nem fizetnek, a könyveket tagsági igazolványuk felmutatása nélkül ingyen vehetik igénybe. A mátyásföldi fiókkönyvtár megnyitása ismét egy lépés annak a célnak az előrése felé, hogy még Nagybudapest megalkotása előtt minden vonalon meginduljon a peremvárosok és a postakörnyéki községek kulturálismozgása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás
B

1949 augusztus 8

8 óra 55 perc

A KIOSZ küldött-kögyűlése

Kná/Hné KM A Kisiparosok Országos Szabad Szervezete vasárnap reggel 8 órakor nyitotta meg küldött-kögyűlését a Vas- és Fémmunkások Szabadszervezete nagytermében.

Pásztor Béla főtitkár megnyitó szavai után Szita János a Magyar Dolgozók Pártja nevében üdvözölte a KIOSZ küldött-kögyűlést és megállapította, hogy az MDP számára sohasem volt közömbös kérdés, miképpen foglalnak állást az ország életének nagy kérdéseiben a kisiparosság széles tömegei. Hangsúlyozta, hogy azon az uton, amelyen a munkás osztály a dolgozó nép többi rétegével együtt az országot a szocializmus útján szilárdan látott fejlődés felé vezető, a kisiparosság számára még fontosabbabban megteremtő az aktív tevékenység lehetőségeit az ötéves terv végrehajtásában.

Ajtai Miklós államtitkár a könnyűipari miniszterium nevében üdvözölte a kögyűlést. Hangsúlyozta, hogy a Magyar Köztársaság kormánya határozott lépéseket tett annak érdekében, hogy szervezati és gazdaságilag biztosítva legyen a kisipar dolgozóinak fokozottabb bekapcsolódása a tervgazdálkodásba. A dolgozó kisiparosság eddigi eredményeit és előtte álló feladatait Sipos István a KIOSZ Országos Ügyvezető elnöke ismertette a kögyűlés több, mint 700 főnyi hallgatója előtt.

A beszédek elhangzása után a KIOSZ küldött kögyűlése egyhangú lelkesedéssel választotta meg az új vezetőséget, melynek minden tagja dolgozó kisember, ami biztosítja, hogy a Kisiparosság vezetőségéből végleg eltávolították a befurakodott tökések elemeket. A KIOSZ új országos elnöke Pásztor Béla lett, új országos főtitkárrá Sipos Istvánt választották.

Az ország minden részéből egybegyűlt küldöttek a vezetőség-választás után nagy ünnepségen részvételükkel a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást. A küldött-kögyűlés után táviratban üdvözölte a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségét és a Magyar Köztársaság kormányát. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 augusztus 8

9 óra 05 perc

Bebrits Lajos közlekedés- és postaiügyi miniszter átadta rendelkezésének a szolnoki 135 kilowattos új rádióállomást - ötvenezer óra helyett 26,200 óra alatt készült el az új adó

TP/Go/VÁ KM Vasárnap délután Szolnokon üzembehelyezték az új 135 kilowattos rádióállomást. Az ünnepélyen Juhász Imréné, Jász-Nagykun-Szolnok-vármegye főispánja megnyitó szavaiban kiemelte, hogy mérnökeink és munkásaink példás szorgalommal tizenegy hónap alatt építették meg ezt az Európa egyik legmodernebb adóállomását. Az állomás népi demokráciánknak újabb sikerét bizonyítja, felépítését az totto lehetővé, hogy a hatalom a munkásosztály között van, mely a dolgozó parasztsággal vállatva dolgozik az ország felépítéséért és ehhez a hatalomhoz a folszabeditó Szovjet Hadsereg nyitotta meg az utat. Az összegyűlt tömeg szünni nem akaró lelkesedéssel ültette a Szovjetuniót és annak nagy vezetőjét, Sztálint, majd az adóállomást építő munkások részéről Gémesi Antal, a Standard-gyár élmunkása beszélt:

- A szolnoki adóállomás határidő előtti elkészítését a szocialista munkaversenynak köszönhetjük. Dolgozóink az újítások sorozatával tették lehetővé, hogy az eredetileg 50,000 munkaóra alatt tervezett munkát 26,200 óra alatt készíthették el. Dolgozóinkat áthatotta az a lelkesedés, amellyel hamilóvá akarnak válni a szovjet sztahanovistákhoz.

Kis Vince ujjgázda, aki Jász-Nagykun-Szolnok vármegye terménybeszolgáltatási versenyében a legjobb eredményt érte el, szavaiban rámutatott arra, hogy az új szolnoki adóállomás újabb eredmény a falu kulturájának emelésére.

Erdős András, a Magyar Dolgozók Pártja Jász-nagykun-szolnok-vármegyei bizottságának tagja rámutatott arra, hogy a Párt vezetésével a munkásosztály az újépítésen felül egészen új alkotásokkal tette gazdagabbá az egész megyét. Tizenkét hidat, husz gépállomást kaptak, 13 községbe vezették be a villanyt és most az új rádióadóállomás avatását ünnepelhetik. Kiemelte, hogy dolgozó parasztságunk, látva az eredményeket, egységesen áll a Párt mögött.

S zirmai István, a Magyar Rádió igazgatója elmondotta, hogy az új adó építési elsői között adtak választ munkájukkal Rákosi Mátyásnak május elsején elmondott beszédére és a Rádió dolgozóit is át kell hogy hassa az a szocialista lelkesedés, amit a szolnoki adóállomás építésénél tapasztalt. A Rádió dolgozói szerkesztik ezt a távolságot nem ismerő ujságot, ahogy a rádiót Lenin olvtárs nevezte és ezzel a távolságot nem ismerő ujsággal segítjük üzemeink dolgozóit a szocialista munkaversenyen különösen azzal, hogy megismertetjük népünket a hatalmas Szovjetunióval és a lelkesítő példák ezreinek bemutatásával segítünk tanulni a hatalmas Szovjetuniótól.

HR /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 augusztus 8 9 óra 20 perc

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter átadta rendeltetésének a szolnoki /I. folytatás/

TP/Go/VÁ KM

Az új szolnoki adóállomás hirdesse a kultúra, a béke, a szocializmus építésének egyszerűségeit és a marxi-lenini-sztálini elmélet alapján tanítva dolgozó népünket. Kátona Antal postavezérigazgató ismertette az új szolnoki adóállomás műszaki adatait. Az adóberendezés transzformátorainak és tekercseinek a súlya 500 mázsa, amiből 200 mázsa vas és 150 mázsa vörösréz. Az adóépület 10.030 légköbméter, a 146 méter magas antenna gyártása és szerelése 7,400.000 forintba került. Ennek az adónak a létesítése - mondotta - újabb kézzelfogható bizonytsága hároméves tervünk diadalának.

Ezután Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter emelkedett szólásra.

- Ma az országban legalább tíz helyen ünneplünk - mondotta - . Ujabb és újabb létesítményeket adunk át rendeltetésének. Iskolákat, kórházakat. De a mai ünnepély különbözik a két-három év előtti hasonló ünnepeltől. Akkor, ha egy házat elkészítettünk, ünnepeltünk, ma már egész városokat ünneplünk. Ez azt bizonyítja, hogy termelőerőnk megnövekedtek és nem csupán újjáépítésénél, hanem új dolgok üzembehelyezésénél bontjuk ki az ünnepi zászlót. 1950-ben már tervezvessük a szolnoki adóállomás építését, de a népi demokráciánk alkotó teremtő ereje kellett ahhoz, hogy létre is hozza ezt az adóállomást. A mi munkánk nyomán a falukból oltúnik az elmaradottság. A mezővárosok mindinkább ipari jellegűvé válnak.

- Szolnok mellett a Tiszán egy nagy csatornási rendszerrel biztosítjuk majd az ötéves terv keretében, hogy az aszály elkerülje az egész vidéket.

- A fejlődés minden vonalon megmutatkozik majd: ma 280 kilowatt rádióink sugárzó ereje, 1954-ben 510 kilowatt energiával rendelkezünk. 1938-ban 450,000 rádióelőfizető volt, ma már 530,000 van és a rádióelőfizetők ma már jórésztben a munkásosztály és a dolgozó parasztság fiáiból kerülnek ki. Az ötéves terv végére 1,000,000 rádióhallgatót akarunk bekapcsolni.

- Ötszáz ezer rádiószelvényt készítünk olyan áron, hogy a munkás- és paraszthallgatók meg tudják vásárellni. De nemcsak a rádiót tesszük olcsóbbá, a posta minden szolgáltatását is olcsóbbá kell tennünk, hogy a széles néptömegek is élvezhessék a posta nyújtotta előnyöket.

H.G. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 augusztus 8 9 óra 50 perc

Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter átadta rendeltetésének a szolnoki... /II. folytatás/

TP/Go/VÁ KM

Ezután Bebrits Lajos az összegyűlt tömeg szűnni nem akaró lelkesedése közben ismertette népi demokráciánk új alkotmányjavaslatát, majd köszönetet mondott az új adóállomás építőinek, kiemelte Kátona Antal munkáspostavezérigazgató szerepét, aki - mint mondotta - a postánál is megmutatta, hogy az ak dályokat el lehet háritani.

- Ez az adóállomás hirdetni fogja azt - mondotta befejezésül - hogy dolgozó népünk egy emberként sorakozik fel a Magyar Dolgozók Pártja és annak bölcs vezetője, Rákosi Mátyás mögé. Ez az adóállomás a Petőfi-rádió műsorát fogja sugározni Petőfi szellemében. Harcos összefogásunkat hirdeti a világ békeszerető népeivel. /MTI/

Különös szerepe, hogy a Világifjúsági Találkozón Magyarországon lehetünk - Csehszlovák élmunkások érkeztek nyaralni Magyarországra

S r/Ve/VÁ KM

Vasárnap Budapestre érkezett ututazásban Balatonlellére a csehszlovák élmunkások száz főnyi csoportja.

Két napra a Britanniában szálltak meg. Az üdülésre érkezettek között van Stefan Kusik képviselő, a szlovák parlament alelnöke. A vendégek, mint elmondották, nagyon örülnek a magyarországi üdülésnek és kényelmi tartózkodásuk alatt szeretnék meglátogatni a tatár bányát és néhány üzemet, megnézni, hogyan építik Magyarországon a szocializmust, hogy összehasonlíthassák a Csehszlovákiában folyó munka haladásával.

Különös szerepsénnek tartják, hogy a Világifjúsági Találkozó idején itt lehetnek hazánkban. Megemlítik, hogy az erősen készülő csehszlovák munkásfiatalokkal oljön a VIT-re Zupka Ferenc, a szlovák szakszervezet elnöke is. Remélik, hogy a magyarokat viszontláthatják majd decemberben Prágában, a csehszlovák szakszervezetek II. kongresszusán.

Hlinka Ferenc, a szlovák vasutasok és hajósok szövetségének titkára elmondja, hogy tegnapelőtt fent járt a Tatrában a Hrobjonok-sportotelban, ahol kétszáz magyar vasutásgyermek üdül, beszélgetett a gyormokokkal. A magyar uttoró pártások nagyon jól érzik magukat és azt üzenik a Balatonra nyaraló csehszlovák vasutásgyermkeknek, hogy remélik, ők is olyan jól érzik magukat Magyarországon, mint ők a Tatrán.

/Folyt. köv./

B 14. kiadás 1949 augusztus 8 10 óra perc

K ülönös szerencse, hogy a Világifjúsági Találkozó... /folytatás/

Sz/Ve/Vá Km A csehszlovák ólmunkások, nők és férfiak a hétfői nap folyamán megnézik a magyar fővárost és utána leutaznak a magyar tenger partjára. /MTI/

"Helyszíni bérletezés" lesz a jövő héten öt nagy üzemünkben kitűnő művészek részvételével - Hetven ezer bérletet kapnak a dolgozók nyolc havi részletre 50 százalékos kedvezményrel

K né/Mk/Vá Km A színházak, a filmgyártás és a filmkereskedelem államosítása után elérkezett az idő, hogy a filmek és színházak teljesen a dolgozó nép szolgálatába lehessen állítani.

A tökéletes színház és filmjátszás a polgári közönségnek játszott. Ma nemcsak a film és színház feladatai változtak meg, hanem meg kell változnia a közönség szociális összetételének is. Ahhoz, hogy ez az átalakulás a dolgozók javára történjen, az arra illetékes tényezők - film, színház, sajtó, közönségszervezés - egybehangolt munkájára van szükség.

A közönségszervezés munkáját a kulturális tényezőkkel és tömegszervezetekkel összhangban az IBUSZ országos közönségszervezési központja és a Szaktanács kulturoosztálya látja el.

A múlt évi harmincezerrel szemben az idén százezer színházi bérletet adnak ki az állami színházak

Az idén százezer bérletet adnak ki az állami színházak, ebből hetvenezret a Közönségszervezési Központ bocsát az üzemi dolgozók rendelkezésére. Az üzemi dolgozók színházi bérlettel való ellátását egy közönségszervezési hálózat szolgálja. Minden színház több dolgozót foglalkoztató üzemen egy-egy közönségszervezési feladást építi ki a hálózatot az üzemen belül. A dolgozók nemcsak bérletre való igényüket jelentik be a közönségszervezési feladónál, hanem tanácsal fordulhatnak hozzá minden kulturális kérdésben.

Hetféle bérlet lesz, amelyet a dolgozók 50 százalékos kedvezményrel nyolc havi részletben fizethetnek majd meg. Hogy a színházat közelíthessék a dolgozókhoz és hogy egyuttal a művészek megismerjék a dolgozók kívánságait, igényeit a színházal szemben, nagy üzemünkben - mint például az Egyesült Izzóban, a Hofherr és Schrantzban, az Óbudai Goldbergerben, a Magyar Pannóniában, a Kistextben, a Telefongyárban, a Ruggantában, egy-egy élővonalbeli művész előadást tart a színházi kérdésről. /Folyt.köv./

B 15. kiadás 1949 augusztus 8 10 óra 12 perc

"Helyszíni bérletezés" lesz... /1. folytatás/ Kné/Mk/Vá Km

Az előadást követő vitában a dolgozók megteszik észrevételeiket és elmondják kívánságaikat a színházzal kapcsolatban.

Augusztus 13.-án indul meg a "bérletezés"

Maga a "bérletezés" augusztus 13.-án indul meg. Öt nagy üzemünkben azonban, a Ganz három üzemében, a MAVIG-ban és a WM-ben már a jövő héten helyszíni "bérletezés" lesz. A dolgozók által megrendelt bérleteket legkitűnőbb színészeink részvételével mellett kis ünnepegy keretében adják át.

A bérletezés terén további lépéseket jelent a filmbérlet. Augusztusban szovjet repviz-filmhónap lesz. Azok, akiknek eddig nem állt módjukban megtekinteni a gyönyörű szovjet filmeket, amelyeket a magyar közönség annyira megszeretett, mint például az Orosz kérdést, Egy igaz embert stb. most megtekinthetik.

Még az ősszel sor kerül arra is, hogy hangversenyeket és a tárlatokat is szervezett központi irányítás mellett vigyék közel a dolgozókhoz.

Vitásoznak a hangversenyeken és a tárlatokon.

A tavaly a színházakban meghonosított vitásoztatásokat, amelyeken a dolgozók a színházi előadásokat bírálták, az idén hangversenyeken és tárlatokon is bevezetik, hogy a zene- és képzőművészet terén is érvényesüljenek a dolgozók igényei. /MTI/

Heti robbantási naptár

Bp Vr &Vo/Vá Km A héten a következő helyeken lesznek helyszíni robbantások:

Augusztus 11.-én, osztorörtökön 14 és 15 óra között a II. ker. Hadnagy-utca és Arok-utca sarkánál, a XI., Borányi-utca 4/a szám alatt és az I., Téry Gyula-utca 8. szám alatt.

Augusztus 12.-én, pénteken 14 és 15 óra között a II., Kunffy Zsigmond-utca 32. szám alatt, a II., Füge-utca 6. szám alatt és a Margit-szigeten a Víztorony közelében. /MTI/

H.R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 augusztus 8

10 óra 15 perc

"A nőkből ugyanolyan jó kőműves lesz, mint a férfiakból!" - Beszélgetés az első női kőműves-átképzősökkel

PG/Sk/Hné KM - Voltak-e a múltban női kőművesek? - ezzel a kérdéssel fordultunk Bálint Lászlóhoz, a Vasboton Gyárépítési NV eszopoli kislakásépítkezésének vezetőjéhez.

- Soha! - hangzott a válasz. Ma, amikor hatalmas útemű fejlődésünk során az építőiparban is rengeteg új szakemberre van szükség és sokszor segéd munkást képezünk át szakmunkássá, a nőknek ugyanolyan lehetőségük van a szakmai továbbképzésre, mint a férfial dolgozóknak.

Ritk Lajosné négy napja dolgozik, mint kőműves. - Azelőtt téglát és maltort hordtam, - mondja. Azután felhívták figyelmünket a szakmai továbbképzésre és megmagyarították, hogy ma a dolgozó nők is lehetnek szakmunkások. Jelentkeztem átképzésre és megtanultam a szakmát.

A másik női kőműves-átképzős - mert egyelőre még kevesen vannak, kevesebben, mint lehetne - Barta Istvánné másfelé dolgozik az építőiparban, mint segéd munkás.

- Mindig szerettem volna tovább tanulni, - mondja. - Családomban négy kőműves van, vonzott ez a mesterség, de nem tanulhattam. A felszabadulás előtt nő nem lehetett szakmunkás, de meg anyagilag is lehetetlen lett volna. Szüleim háromholdas szegény parasztok voltak, pénzt kellett keresnem. Ma fizetnek és közben tanulhatok és szüleim is kaptak a földreform során négy hold földet. A népi demokrácia tette lehetővé számomra, hogy kőműves legyek. Mindig ez volt a vágyam. Azelőtt is, ha a kőműves, aki mellett dolgoztam, elment egy kis időre, megpróbáltam maltort rakni, felazni. Ezért annak idején csak szidás járt. Ma szabad eszéltem és kitűnő szakmunkások irányítása mellett megtanulhattam a mesterséget.

A két női kőművest Makkai József kőműves, egy kitűntetett brigád tagja tanítja.

- Úgyességben a nők semmivel sem maradnak el a férfiak mögött, sőt jobbak - mondja. A nőkből ugyanolyan jó kőművesek lesznek, mint a férfiakból! Bátorra jöhetnek erre a pályára./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 augusztus 8

10 óra 18 perc

A budapesti Nagyvásártélen fontosabb árucikkcincnek tájékoztató árjegyzése augusztus 8-án, hétfőn:

§ Hné Zöldes- és főzlelékfélén: nyári burgonya 0.55, Gúlbaba 0.55, Ella 0.50, vöröskáposzta 1.60-1.80, zöldhagyma zöldjével esomója 0.10-0.20, új vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével esomója 0.40-1.00, fejeskáposzta 0.90-1.00, kolkáposzta 0.90-1.00, zöldbab 0.60-0.70, kalarabé 0.60-0.80, fejesalata fejenként 0.20-0.40, tisztított karfiol 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, tisztított garaj 1.40-1.60, sárgarépa zöldjével 1.30-1.60, petrozsolyon 1.50-2.00, ecetbe való uborka 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovászolni való 0.60-0.70, főzötök 0.20-0.30, zöldtengeri csövenként 0.20-0.40, zöldpaprika apró hegyes és keskecsarvu 0.60-0.80, tölteni való fehér és zöld 0.80-1.20, közönséges paradicsom 0.30-0.50, paradicsomalmá 0.50-0.70, zeller zöldjével esomója 1.00-3.00, kalarabé 0.70-0.80, petrozsolyon zöldjé esomónként 0.50-1.00, fejteni való bab 1.50-1.80 forint kilogramonként.

Gyümölcs: alma /asztali/ 0.70-1.40, rétes 0.50-0.70, édes 1.20-1.40, közönséges körte 0.30-1.50, nagy szemű szilva 1.80-2.00, megvaváló 0.60-0.80, vörös 0.40-0.50, nemes ringló 2.00-2.40, kejszibarack 0.50-1.00, oszibarack fehér A./ 6.00-6.50, B./ 5.00-5.50, C./ 4.50-5.00, D./ 3.50-4.00, E./ 2.50-3.00, F./ 1.50-2.00, piros A./ 6.50-7.00, B./ 5.50-6.00, C./ 4.50-5.50, D./ 3.50-4.00, E./ 2.50-3.00, F./ 1.50-1.70, szőlő oszabagyöngyö ujdonság 1.50-2.50, kejszibarack különlegesség 1.00-1.30, közönséges ringló 0.80-1.00, ananász-sárgadinnyó 1.00-1.20, togó, turkosztán 0.80-1.20, görögdiinnyó 1.20-1.50, olasz kékszilva 2.00-2.40, szokfügomba 4.00-5.00, cékla 0.80-1.00, loncsó közép-szemű 2.80-3.00, kék-mak 8.00-9.00 forint kilogramonként.

Egyéb: gomba tömött, csipérke I.rondú 11.00-13.00, II.rondú 9.00-11.00, juliskabab 1.20-1.40, fokhagyma 1.30-1.50 forint kilogramonként./MTI/

LP

Élelmezéstudományi Intézetet létesítenek

NépjM VK/VÁ KM A hivatalos lapban megjelent az Élelmezéstudományi Intézet létesítéséről szóló kormányrendelet. Élelmezéssel összefüggő egészségügyi szempontok egységes érvényesítése, valamint az egészségügyi és népgazdasági szempontok összehangolása teszi szükségessé az Intézet felállítását. Az Élelmezéstudományi Intézet összefogja az élelmezési problémákkal foglalkozó és addig ezen a területen egymástól függetlenül működő különböző intézmények tevékenységét.

Az intézet hatáskörébe tartozik majd az élelmezés tudományos kérdéseinek tervezett feldolgozása, az ellenőrző laboratóriumi hálózat részére szükséges munkamódszerek és közegészségügyi normák kidolgozása, a csoportélelmezések gazdasági és biológiai helyes beállításának kidolgozása és azok ellenőrzése. Ezenkívül foglalkozik majd az intézet a forgalomban lévő és forgalomba kerülő élelmiszerek, élvezeti cikkek, italok, vitaminkészítmények vizsgálatának kidolgozásával, valamint az egész népesség táplálkozási helyzetének feltételeivel és vizsgálatával. Az új intézetben a helyes táplálkozás irányítására vonatkozó ismeretterjesztő és propaganda-anyagot készítenek, megállapítják a hazai élelmiszer-szükségletet és végül az élelmezési problémákat a népjóléti és más minisztériumok számára. /MTI/

Nehéziparunk jól halad a hároméves terv teljesítésében

TP/Ve/VÁ KM A nehézipari minisztériumhoz tartozó vállalatok nagy lendülettel dolgoznak, hogy a hároméves tervet minden részletében pontosan teljesítsék. Gépgyártásunk számszerű eredményei fényszenesítik a tervgazdálkodás fölényét a kapitalista anarchikus gazdálkodással szemben. A Hohner traktortermelése 1946-ben havi 60 darab volt, ez év januárjában 150 darab, de az év végére a traktorgyártásban elérjük a havi 300 darabot.

Gépiparunkban nemcsak a termelés mennyisége mutat kedvező eredményeket, hanem a gyártmányok kiválósága terén is megnyilvánul hároméves tervünk tervszerűsége. Ma már iparunkban a szükségletek figyelembevételével irányítják a termelést. Szocialista iparunk nagy eredményei bizonyítják, hogy azokat a gépeket, amelyek a múltban külföldről exportáltunk, mint például vegyipari gépek, olajtraktorok, közorv-műanyagipari berendezések ma már külkereskedelmünkben exportcikkeként szerepolnak. /Folyt. köv./

Nehéziparunk jól halad a hároméves terv teljesítésében /folytatás/

TP Ve/VÁ KM Fejlődő nehéziparunk mezőgazdaságunk korszerűsítését is hatásosan előmozdítja. Mezőgazdasági gépgyártó üzemünk új típusú traktorok, traktorok és tárcsás borenák gyártásával segítik elő dolgozó parasztságunk munkáját. A hároméves terv utolsó félévében megindult a traktoros vontatógépek, kazalozók gyártása. Már a budapesti Nemzetközi Vásáron ott lesz a korszerű önindító Diesel-motoros koskony nyomtáru mozdony is.

Nehéziparunkban már az eddig mutatkozó biztató eredmények és a dolgozók lelkes versenymunkája lehetővé teszik, hogy gépiparunk teljesítse a hároméves tervet és zökkenőmentesen térjen át az ötéves terv első évében teljesítendő feladatokra. /MTI/

A pécsi munkásbíróság 15 évi fogházra ítélte Radnóti Györgyöt, a tabódpusztai állami gazdaság szabotáló vezetőjét

ME & VK/VÁ KM A tabódpusztai állami gazdaságban törzskönyvezett 44 darab elsőosztályú tehonot Radnóti György, a gazdaság egyik vezetője arzén tartalmu permotező szorral megmérgezte. Három tenyészbika elhullott, 15 tehonot pedig le kellett vágni. Az okozott kár mintegy ötszáz ezer forint. A pécsi munkásbíróság megállapította, hogy Radnóti György szabotázs cselekményét

ezért követte el, hogy a nemi demokráci gazdasági fejlődését akadályozza. Radnóti Györgyöt a munkásbíróság 15 évi fogházra ítélte. /MTI/

A Duna fult

Fő JF & Ve/Hné KM A soroksári Dunaágban, a Laji vendéglő mellett egy 25 év körüli férfi holttestét fogták ki. A férfi személy-leírása: 165 cm. magas, barna uszónadrág volt rajta, kezén két darab arany pecsétgyűrű. Alsó állkapocsa előreálló, haja oldalt fésült, gesztenyebarna, szemöldöke gesztenyebarna, apró egérfogai vannak. Hozzá tartozók jelentkezzenek a főkapitányság sérülési csoportjánál, V. Mádor-utca 12. I. om. 18. /MTI/

Egyirányu közlekedés

Fő & Vo/Hné KM Az államrendőrség I. körület kapitánya a II. körület, Szalay-utcában a Hunyadi János-ut és a Corvin-tér közötti szakaszon egyirányu közlekedést rendelt el a Hunyadi János-ut felőli LP behajtással. A rendelet megszűzői elleni kényszeri eljárás indul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2c. kiadás 1949 augusztus 8 11 óra 40 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ VÁ/VÁ KM Marhahús: rostélyos, felső 8.40, levestusok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40; borjúhús 10.00, juhús 7.00-10.00; sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 12.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00, élős baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-13.00, kacska 12.00-13.00; tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke, liba, kacska 12.00-14.60; tisztított bontott baromfi: liba-, kacsaprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bér 18.00-20.00, mell és hát 12.00-16.00; palackozott étolaj /literje/ 12.00; osztályozatlan tojás 0.54-0.59, halak: élős ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej /kannatoj/ 1.50, tejjel 5.10, teavaj pasztörözött tej-színből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevert turó 8.00, juhturó 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsömle és kifli /darabja/ 0.50; szárzöszölék: lenese 3.00-3.60, foles borsó 3.60-4.20, bab 1.80-2.20 forint kilogrammonként.

Zöldségfélék: burgonya, Gálbaba 0.65, nyári rózska 0.65, Ella 0.60, zöldhagyma /cs/ 0.15-0.26/, vöröshagyma 0.66-0.72, fokhagyma /cs/ 0.40-1.20, fejeskáposzta 1.16-1.20, kelkáposzta 1.16-1.20, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyu káposzta 3.10, kalarábé /cs/ 0.80-1.02, sóska 0.90-1.20, paraj 1.70-1.95, tisztított karfiol 3.00-4.80, főzéstök 0.26-0.40, gyalult 0.80-1.00, zöld tengeri /csővenként/ 0.26-0.50, fejteni való bab 1.80-2.20, ecetbe való uborka 1.00-1.20, velőborsó 1.90-2.20, paradicsom 0.40-0.92, egyéb uborka 0.60-0.92, fejessaláta /egy fej/ 0.26-0.50, petrozseljom zöldjévol /cs/ 0.40-0.92, sárgarépa 1.60-1.95, vajbáb 0.80-0.92, hegyes és kecskeszarvu zöldpaprika 0.80-1.02, tölteni való fohér és zöld 1.02-1.46, kalarábé 0.90-1.02, Juliska-bab 1.40-1.70, fokhagyma 1.60-1.80, tömött csiperke-gomba 10.00-15.80, cékla 1.02-1.22 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali és édes alma 0.90-1.70, rétes 0.70-0.92, ringló 1.00-2.90, körte 0.60-1.80, s zölli, Csaba gyöngy 1.80-3.05, őszi barack 1.80-7.90, kajsz 0.80-1.20, magva-váló kék szilva 0.90-1.02, vörös 0.50-0.66, különleges kajsz barack 1.20-1.60, görög dinnye 1.46-1.80, sárga dinnye 1.00-1.46, olasz kék szilva 2.40-2.90, dióbél 35.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, érelt paprika 16.70-35.60, kék nagyszemű szilva 2.20-2.40 forint kilogrammonként. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 augusztus 8 13 óra 45 perc

Hatalmas sikore volt a szegedi selyomünnepélynek

PC/Sk/Hné KE A szegedi esti selyomünnepélyre körülbelül tízezer ember vett részt a Széchenyi-téren. Az MDP szegedi szervezete a szakszervezetekkel és a Textilkereskedelmi Központtal együtt itt rendezte meg a "selyom néptünnepélyét". Hatvan ruhát mutattak be a legszobbb selyomanyagokból Szeged dolgozó női olött.

Az ünnepély dekorációs munkáit a legszobbb selyomokkal az Állami Színház művészei végezték el. A hatvan selyom ruhán kívül bemutatottak a dolgozó nők öltözködésének alakulását 1945 és 1949 között. 1945-ben nagyrészt hosszú nadrágból és régi rossz ruhákból állt a női viselő. A termelés megindulásával gyorsan javult a helyzet, egyre több és szobbb ruha jutott a dolgozóknak, az államosítások pedig újabb állomást jelentenek a termelés terén mind mennyiségileg, mind minőségileg. Ma, 1949-ben már eltűnt a selyom iránti idegenkedés nemcsak a városi dolgozók, de a falusi asszonyok között is. A selyom mindenkié!

A selyom néptünnepély azonban csak része a selyomhétnek. Ebből az alkalomból a szegedi üzletok között kirakatverseny indult, amelynek győztese a csongrádmegyoi Népbolt lett. Az összes mozikban a selyomról szóló kisfilmeket vetítették. /MTI/

A szovjet iróköldöttség távirata

VE/VÁ KM Az elutazott szovjet iróköldött seg az alábbi táviratot intézte a Magyar Irók Szövetségéhez:

"Elhagyva Magyarországot területét, még egyszer megköszönöm szives vendéglátástokat és ígéröm, hogy mindazt, amit itt átöltünk, hűséggel az eszméhez és a szocializmus építéséhez, a szeretettel, elvtársiasan közlöm megbízóimmal, a szovjet néppel.

A szovjet iróköldöttség nevében
Sztjopán Szepaszov." /MTI/

LP

Időjárás jelentés

& VÁ/VÁ K M A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 8.-án, hétfőn délelőtt:
Közép-Euró pára és a Szovjetunió felől a vidékére leszálló légáramlás uralma terjeszkedett ki, ennek következtében ezen a területen esendős, jobbára derült, száraz az idő. Az Azeri-szigetek felől a brit szigeteken át, Skandinávia irányában tengeri léghullámok nyemálnak előre élénk, helyenkint viharos széllel és többfelé esővel.
Hazánkban vasárnap folytatódott a meleg, száraz időjárás. A hőmérséklet országsszerte 28-31, sőt Győrött és Pécsen 32 fokig emelkedett.
Budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.8 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.
Budapestén hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.
Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt délkeleti-déli szél. Kéves felhő, Száraz idő. A meleg tovább fokozódik. /MTI/

A legszélesebbkörű szövetkezeti demokrácia valósul meg a földműv szövetkezet a szervezeti felépítésében - A SZÖVOSZ első országos küldöttgyűlésének második napja

Mi VÁ KM A SZÖVOSZ első országos küldöttgyűlésének második napján újra teljes számban gyűltek össze az ország minden részéről érkezett küldöttek, a baráti népi demokráciák küldöttei, hogy továbbfelytassák döntő jelentőségű tanácskozásukat.
Csala István, a SZÖVOSZ elnöke megnyitó szavai után dr. Kalaj, a szlovák szövetkezeti tanács képviselője üdvözölt a küldöttgyűlést, majd így folytatta:

- 1948 februárjában a hazai reakció, nyugati imperialista segítőkre támaszkodva, minden formában akadályozta a szocializmus építését köztársaságunkban és természetesen gáncsolta a szövetkezeti téren való előrehaladást is. Munkásosztályunk azonban és a vele szövetkezett parasztság a Kommunista Párt vezetőségével szétzúzta a reakciót és megnyitotta a szocializmus felé való akadálytalan előrehaladás útját. /Folyt. köv./

/A legszélesebbkörű szövetkezeti demokrácia...1.folytatás./
Mi/Mi/Hné KM

Es mi volt a helyzet a magyar köztársaságban? - Kemény küzdelmet vívtak a magyar dolgozók a Nagy Forronok, Mindszentyék ellen. A küzdelem a magyar munkásosztály és a dolgozó parasztság, a magyar népi demokrácia győzelmével végződött.

Dr. Kalaj leszögezte, hogy a nép ellen törő minden ellenség ellensége mind a csehszlovák, mind a magyar dolgozóknak, akár Nagy Forronok hívják, akár másnak.

- A dolgozó nép egy test az egész világon - mondotta - ... ellensége közös ellenség! Ez a tudat adjon Nektek erőt további munkátokban.

"Eljönnek a népi demokráciák! Eljön a szocializmus felé törő Magyar Köztársaság!" - mondotta beszéde végén.

Végül nem akaró, lelkes tapsal köszöntötték a csehszlovák szövetkezetek központi tanácsa küldöttének szavait. Percokig hangzott az ütemes kiáltás: "Eljön Sztálin!" és utána: "Eljön Gottwald, éljön Rákosi!"

Ezután Nicolae Rădco, a romániai országos szövetkezetek szervező bizottságának titkára tolmácsolta a Román Népköztársaság 6500 fogasztási és kisipari termelőszövetkezetének, négy és félmillió szövetkezeti tagnak üdvözlését a magyar szövetkezett parasztságnak.

"Örömmel veszünk részt a magyar földművesszövetkezetek első küldöttgyűlésén - mondotta. - Ma, a hatalmas béke-tábor és az imperialista háborús uszítók közt kiélesedett haró között opotte a szocializmus építését szolgálja a magyar szövetkezeti mozgalom átépítése. A Román Népköztársaság szövetkezetői ugyan- ezért a célért harcolnak. A mi országunk népét is a fasiszta járom,

alól a diosőséges Szovjet Hadsereg szabaddította föl. Megtörtönte országainkban a népi demokratikus fejlődés góltételeit. Nagy anyagi segítségével elősegítette a szocializmus felé vezető utunkat. A mi újjászervezett szövetkezetünk is betöltik majd magasabb szócipüket a parasztság jobb, boldogabb életének megteremtésében.

A Román Népköztársaság szövetkezetői átszervezésük után fokozódott gazdasági tevékenységre képesek. Hatálmán arányban megnövekszik majd a város és a falu közti árucseréforgalom. A mostani nyolc milliárd lei forgalommal szemben 40 milliárd lei értékű áru falurajuttatása lesz a feladatuk. A szövetkezetek újjászervezésének köszönhetjük az eredményeket, amelyeket a falusi szövetkezetek a falu terményeinek értékesítése terén elérték.

/Folyt. köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1949 augusztus 8

14 óra 20 perc

/A legszélesebbkörű szövetkezeti demokrácia...3.folyt./ Ml/Ml/Hné KM

- Nehéz átszervező munkákban, amelynek során a dolgozó parasztság vette át a szövetkezetek vezetését - folytatja - azt a népet követjük, amely a világon elsőnek valósította meg a szocializmust és most szilárdan halad a kommunizmus építésének útján: a Szovjetuniót! a béke hatalmas örét!

Párokig zug a taps, az ünneplés: "Eljön Sztálin! Eljön a Párt! Eljön Rákosi! Eljön a Román Munkáspárt! Eljön a román-magyar barátság!"

A két baráti ország küldöttjeinek üdvözlése után Nánási László, a SZÖVOSZ elnöke, a SZÖVOSZ és a Földművelésügyi Minisztérium közötti eredményekről, valamint szervezési kérdéseiről és közvetlen feladatairól beszélt. Részletesen ismertette a földművelésügyi szövetkezetek szervezeti kérdéseit. Hangsúlyozta a legszélesebbkörű és helyesen értelmezett szövetkezeti demokrácia szükségességét, amely nélkülözhetetlen a szövetkezet szervezeti felépítésében. Csak ez teszi lehetővé, hogy a múltban előfordult hibákat elkerülhessék.

Ezután rátért Nánási László a gazdasági feladatok ismertetésére.

- A földművelésügyi szövetkezetek 1949-50. gazdasági évben összesen 65.000, tavasszal 730 ezer katasztrális hold területet kötnek le szerződéses termelésre. Az állami gépállomások munkájának megkönnyítése érdekében összesen ötszáz ezer hold területet szerveznek be gépi művelésre. Itt tehát hatalmas feladat vár a szövetkezetekre, a dolgozó parasztság felvilágosításában. Ki kell helyezni a gépállomásokkal a kapcsolatot.

- Ez azért fontos - mondotta -, mert így a szerződéses gépi munkák nyújtotta előnyökön kívül a gépállomások dolgozói be tudnak kapcsolódni a szövetkezet gazdasági és oktatási munkájának irányításába. Igen fontos feladat, hogy a munkákat törvényszerűen végezzék el, amely törvényszerűség szintén önkéntes vállalásról alapul.

Részletesen ismertette továbbá a terménybogyútás, valamint felvásárlás során a földművelésügyi szövetkezetekre háruló feladatokat.

- A dolgozó parasztság a terményfelvásárlási tevékenységet megbocsúlta - mondta. Több helyről érkezett olyan kérelem, hogy az idén még fokozottabb mértékben kapcsoljuk be a földművelésügyi szövetkezeteket a felvásárlási munkába. /Folyt.köv./

HG

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1949 augusztus 8

14 óra 20 perc

/A legszélesebbkörű szövetkezeti demokrácia...3.folyt./ Ml/Ml/Hné KM

- Ennek a kérdésnek tett eleget a SZÖVOSZ, amikor a botakartási időszakot megelőzően több, mint háromszáz bevételeket képezett ki. Az idén már a kötött forgalom száz százalékat a földművelésügyi szövetkezet bonyolítja le és minden jól arra mutat, hogy dolgozó parasztságunk a szabadforgalmu gabonát is előszörben a szövetkezeteken keresztül értékesíti majd.

Igen fontos feladata a szövetkezeteknek megőrizni tevékenységüket a terménybogyútás teljesítésére és túlteljesítésére. Ezen a téren már eddig is je eredményeket értek el. A közdöti nehézségeken túljutottak, pontosan, szervezettel folyik a munka; úgyhogy a vasut három és félnapos kocsifordulóját is elősegítik.

A fogyasztási üzletágról szólva megállapította, hogy nagymértékű javulás van ezen a téren mióta a nagykereskedelmek ki lett véve a magántéko közül és a dolgozók érdeke nemzetgazdaságunkban döntően érvényesül. Nánási László ezután a SZÖVOSZ-nak, mint a szövetkezeti mozgalom központjának, szervezeti kérdéseiről beszélt.

- A SZÖVOSZ munkája minden addigi szövetkezeti központ munkájától abban is különbözik - mondotta -, hogy feladatait előzetes tervek szerint és mozgalmi módszerekkel oldja meg. E cél elérése érdekében ötnapos munkatervet dolgozott ki, amely 1949 év végéig kitűzi mindazokat a feladatokat, amelyek jól megszervezett elvégzése biztosítja, hogy földművelésügyi szövetkezetünk sikeresen oldhassák meg hatalmas gazdasági és mozgalmi feladataikat.

Elmondotta többi között, hogy az oktatási osztály a már megindult oktatási évadban közel négy és fél ezer szövetkezeti szakember kiképzését irányította. Ebben a körletben 1070 szövetkezeti könyvelő kiképzéséről gondoskodnak. Közel három és fél millió hitelkorot áll a hiteltügyi osztály rendelkezésére rak-tárak helyreállítására. Ezenkívül nagyszabású őszi fogyasztási áruhitel törvényszerű elosztásáról gondoskodnak.

Nánási László beszéde végén nyomtatékosan felhívta a küldöttgyűlés figyelmét a termelőszövetkezeti csoportok és a földművelésügyi szövetkezetek kapcsolatának fontosságára.

- Az a lelkesedés, amelyet már eddig is tapasztaltunk a küldöttgyűlés tanácskozásain - mondotta - biztosítja annak, hogy sikerült szövetkezetünk figyelmét a kis- és nagy feladatokra fordítani. Küldöttjeink lelkesedése egyben kifejezője több, mint nyolcszáz ezer szövetkezeti tag akaratának is, amely a munkaszabály irányítását követve erősíti népi demokráciánkat és jelentős mértékben hozzájárul a falu szocialista építésének előmozdításához. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 augusztus 8

14 óra 25 perc

Vízállásjelentés

& Vá/vá KM Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Váe és Budapest között árad, máshel apad, alacsony vízállás. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 20.3, Budapestnél 20.3, Mohácsnál 22 Celsius fok. A mai dunai vízállások: S ohárding 200 cm 25 %, Aschach 166 cm 15 %, Linz 172 cm 16 %, Struden 240 cm 18 %, Krems 229 cm 17 %, Bécs 201 cm 21 %, Pozsony 259 cm 21 %, O rösztvár 232 cm 24 %, Dunaremete 300 cm 27 %, Gönyű 188 cm 26 %, Komárom 201 cm 24 %, Esztergom 191 cm 25 %, Budapest 246 cm 25 %, Dunapentele 204 cm 25 %, Dunaföldvár 153 cm 25 %, Paks 210 cm 23 %, Baja 262 cm 21 %, Mohács 292 cm 22 %, Bezdán 130 cm 23 %, Apatin 188 cm 25 %, Gombos 187 cm 24 %, Ujvidék 174 cm 20 %, Zimony 139 cm 31 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 80 cm 3 %, Győrnél 164 cm 15 %. - A Dráva Zákányánál 74 cm 25 %, Barcsnál 120 cm 27 %, Dránszabolcsnál 116 cm 23 %.

A Tisza végig apad, Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 18 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 14 cm 17 %, Vásárosnamény minus 14 cm 19 %, Tokaj 86 cm 20 %, Tiszafüred 80 cm 28 %, Szolnok 138 cm 33 %, Csongrád 102 cm 38 %, Szeged 175 cm 37 %, Tittel 203 cm 37 %.

A Szamos Csongornél 2 cm 13 %. - A Bodrog Sárospataknál 114 cm 17 %. - A Sajó Bánrévénél 22 cm 9 %. - A Hornád Hidasnémetinél 0 cm 0 %. - A Borottyó Borottyóújfalunál minus 143 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 27 cm 11 %, Bolénesnél minus 20 cm 13 %, Békésnél 80 cm 21 %, Gyománál 330 cm 47 %. - A Maros Makónál 58 cm 19 %.

A Balaton Siófoknál 44 cm 24 %. Vízhatók 25. A Volencei-tó Agárdnál 61 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap 240 cm.

LP /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 augusztus 8

15 óra 6 perc

/A logazélosobbkörű szövetségi demokrácia...4.folyó.../

A nagy tapsal fogadott beszámolót vita követő, amelynek során a küldöttek sok értékes javaslatot tettek és elmondták észrevételeiket a szövetségi jövő munkájával kapcsolatban. /Folyt.köv./

Az Országos Torv hivatal közleménye a hároméves torv végrehajtásáról 1949. első félévében

ME & Hné KM Az 1949. év első felében az ipar-, a mezőgazdaság-, a közlekedés, valamint a beruházások fejlődése és a hároméves torv előirányzatainak teljesítése a következőképpen alakult:

I. Ipar. L torv

Az ipar termelése 1949. első félévében 27.1 százalékkal haladta meg az előző év megfelelő szakaszának termelését és ezzel a félévi előirányzatot 103.5 százalékkal teljesítettük.

Iparáganként részletezve 1948. első félévéhez képest a termelés a következőképpen emelkedett:

Bányászat + 10.5 százalék, kohászat + 15.7, vas- és fémipar + 10.8, gépgyártás + 20.8, villamosenergia + 29.2, építőanyag- és üvegipar + 26.2, faipar + 24.3, bőripar + 16.7, textilipar + 14.7, ruházati ipar + 51.6, papíripar + 61.6, élelmiszeri ipar + 26.9, vegyipar + 59.8, sokszorosító ipar + 45.6 százalék.

A hároméves torv folyó félévi torv előirányzatához képest a teljesítés a következőképpen alakult:

bányászat 102.6 százalék, kohászat 105.4, vas- és fémipar 104.7, gépgyártás 100.0, villamosenergia 103.0, építőanyag- és üvegipar 108.5, faipar 101.9, bőripar 92.1, textilipar 98.1, ruházati ipar 99.3, papíripar 108.2, élelmiszeri ipar 110.6, vegyipar 106.0, sokszorosító ipar 107.8 százalék.

A termelési torv előirányzatát tehát a döntő termelési ágakban túlteljesítettük.

Termelésünk emelkedésével együtt megnőtt az iparban és az építőiparban foglalkoztatott fizikai és szellemi munkavállalók száma. 1949 első felében egyedül a gyáriparban és az állami, valamint a külkereskedelmi vállalatoknál foglalkoztatottak száma csaknem 100.000 fővel emelkedett. Ebből közel 90.000 fő testi munkás és 10.000 fő szellemi munkavállaló. Az építőiparban az emelkedés korokon 50.000 fő, tehát az egész növekedésnek mintegy fele. A vas- és gépiparban az emelkedés 16.000 fő.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 augusztus 8. 15 óra 05 perc

/Az Országos Tervhivatal közlöménye...1.folytatás./ ME § Hné KM

A rovlbérak átlagos színvonalá 1949. első felében a megelőző év megfelelő időszakához viszonyítva 20.2 százalékkal emelkedett. Az életszínvonal ilyen lényeges emelkedéséhez hozzájárult a létfontartási költségek 14 százalékos csökkenése.

A munka termelékenységének alakulása elmarad a törv előirányzata mögött. Míg az elmúlt év első hat hónapjában az iparban a munka termelékenysége 20.7 százalékkal emelkedett, addig 1949 első felében az emelkedés csupán 8.5 százalék, ugyanakkor 4 százalékkal alacsonyabb az az évet megelőző öthónapos törvszakasz átlagos termelékenységénél.

II. Mezőgazdaság.

Dolgozó parasztságunk a votési törvet általában teljesítette és ezen belül a legfontosabb terményekben, így kenyérgabonában, olajosnövényekben; rostos növényekben, szilvas takarmányban jelentősen túlhaladta.

A buza votésterülete 7 százalékkal, a borsóé 51 százalékkal, a napraforgóé 84 százalékkal, a rostos növényké pedig 91 százalékkal haladja meg az előző évi votésterületet. Az összes votésterület több, mint 20.000 katasztrális holddal növekedett, az ugyan pedig csak 6.3 százaléka az előző évben ugyan maradt területnek.

A gépállomások létesítése során fél év alatt egész évi törvünknek 87 százalékát megvalósítottuk. Gépállomásaink száma 1949 június 30-ig 206-ra emelkedett.

A mezőgazdaság fejlesztése szempontjából legfontosabb területen, a gépítés vonalán általában túlteljesítettük törvünköt, anonyiban traktorokat, votógépeket, oséplőgépeket és más mezőgazdasági gépi felszerelést az előirányzatot meghaladó mennyiségben juttattunk dolgozó parasztságunknak az állami gazdaságainknak.

III. Közlekedés.

A közlekedés teljesítményei népgazdaságunk fejlődésének megfelelően emelkedtek. 1949 első felében a megelőző év azonos időszakához képest a vasut által teljesített áruforgalom 12.4 százalékkal, az utasforgalom pedig 4.2 százalékkal emelkedett.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 augusztus 8. 15 óra 20 perc

/Az Országos Tervhivatal közlöménye...2.folytatás./ ME § Hné KM

IV. Beruházás.

Beruházásaink 1949 első felében jelentősen meghaladták az előző törvszakaszok beruházásait. Az állami erőforrásokból eszközölt beruházásoknál a havi beruházás 44 százalékkal magasabb, mint az előző öthónapos törvszakasz havi átlaga és 120 százalékkal magasabb az első törvén havi átlagánál. A törv előirányzathoz képest elmaradás az építkezéseknél mutatkozik. A beruházási törv teljesítésének aránya a legnagyobb a közlekedés és az ipari beruházásoknál.

Az 1949 első felében állami eszközökkel már megvalósított és az év második felében még megvalósításra kerülő beruházások összige előreláthatólag meghaladja a 4.2 milliárd forintot, ami kétszeresére emelkedett az előirányzatnál. Az állami erőforrásokból eszközölt beruházások összige nek ilyen hatalmas növekedése a magyar népgazdaság megerősödésének a jelle, annál inkább, mert az előirányzathoz képest 1 milliárd forinttal nagyobb beruházást az államháztartás teljes egyensúlya mellett sikerül biztosítani. /MTI/

Felszerelést kaptak a játszótérek

Bp Vr & VK/Hné KM munkaügyi. A főváros vezetésége gondoskodik arról, hogy főleg a munkajelű által sűrűn lakott körületekben - korszerűen felszerelt játszótérek álljanak a gyermekek rendelkezésére. 1945-ben összesen hét játszótér volt Budapesten, számuk ma már 91. Az idény nyáron 146 új játékoszközt és különféle felszerelést kaptak a játszótérek, melyeknek számát a főváros vezetésége állandóan szaporítja és ezzel évtizedes mulasztásokat pótol. /MTI/

Beszékhír

Beszékhír: VK/Hné KM. A Beszékhír közli: a 10-es jelzésű autóbusszjárat augusztus 9-én územeltetésétől ismét rendszeres utvonallán, a Vörpöleti-ut és Budafoki-uton közlekedik. /MTI/ LP

"Legyen ez a zászló a forradalmi éberség és elszántság zászlaja"
- Uj csapatzászlót avattak a szolnoki honvédelmi alakulatok

Tud % N Á K V Á H M U j K M S z o l n o k , augusztus 8.

Ünnepség keretében adták át vasárnap a szolnoki papírgyár dolgozóinak a helyi honvédelmi alakulatok felajánlotta csapatzászlót. Az ünnepség helyén, a Kossuth-téren Balajti János, az MDP szolnoki szervezetének titkára mondott beszédet.

- Ezzel a zászlóval - mondotta többek között - kötelezőségetok van. Figyelmeztessen mindig benneteket arra, hogy a népből, a munkáosztályból, a dolgozó parasztság soraiból jöttök és a néppel együtt építitek a szocializmust.

A papírgyár képviselőtében Szolnok István él-munkás adta át a zászlót, majd a zászlóanyák: Csipko Róza és Tóth Imréné él munkásoknak szalagot kötöttek a csapatzászlóra.

A megye dolgozóinak képviselőtében Juhász Imréné főispán szólalt fel.

- Legyen ez a zászló - mondotta - a forradalmi éberség és elszántság zászlaja, amely alatt a bajtársak, a dicső Szovjet Hadsereg példáját követve, bátran és erősen védelmezik hazánk függetlenségét, dolgozó népünk békés építőmunkáját és a nagy Sztálin vezette béketáborral a világbékét.

Variházy Oszkár vezérőrnagy a honvédelmi miniszter képviselőtében szólott a csapatokhoz.

- Emeljétek magasra a most kapott lobogót - mondotta - és munkátokban lobogjon mindig szemetek előtt a proletár nemzetköziség gondolata. Sohasem feledjétek, hogy ezeket a zászlókat munkások szőtték. Legyen példaképeitek a hős Szovjet Hadsereg, amely a Nagy Honvédő Háborúban megmutatta erejét és győzelmeivel egy egész sor országban tofomtotta meg a kizsákmányolástól mentes szocialista társadalmi rend előfeltételeit.

A honvédelmi alakulatok nevében Gout Béla százados vette át a csapatzászlót a tett ígéretet arra, hogy a lobogó alatt mindenkor az igaz ügyért: a dolgozó nép megvédéséért fognak küzdeni. Gyurkó Lajos alezredes felszólalásán kijelentette:

- Egy porcig sem felejtjük el azt, hogy a Szovjetunió vezette béketábor katonái vagyunk. Dolgozó népünk szeretetében példaképünk elsősorban a dicsőséges Szovjet Hadsereg és annak nagy vezetője, Sztálin. Másik példaképünk a Magyar Dolgozók Pártja. Tántoríthatatlan hűséggel és szeretettel állunk mögötte és annak vezetője, Rákosi Mátyás mögött.

Takács Lajos szervezető ígéretet tett, hogy hívok loszok az adományozott lobogóhoz.

Ezután a csapatok eskütételre kövtokezozt, majd disz-folvenulással ért véget a zászlóavatási ünnepség. /MTI/ TL

Ujtitóink az év első felében 23 ezer ujtitási javaslattal 130 millió forint megtakarítást értek el

TP/Vo/Vá KM Az Országos Telélmányi Hivatal összesített kimutatás szerint ujtitóink az év első felében 23 ezer ujtitással 130 millió forint megtakarítást értek el.

A könnyű- és nehézipari minisztériumhoz tartozó vállalatoknál a júniusban elért gazdasági eredmény a májusinzz képest 20 százalékos emelkedést mutat. Ezen vállalatok dolgozói június hónapban 1965 millió forint évi megtakarítást jelentő ujtitást adtak be. Az elmúlt hónapokhoz hasonlóan júniusban is a nehézipar - amely 6,8 millió forint olékkalkulált évi megtakarítást ért el - volt az élenjáró az ujtitómozgalomban. Külön ki kell emelni a W.M. ipari központhoz tartozó vállalatokat, amelyeknek dolgozói júniusban évi 3,5 millió forint értékű megtakarítást értek el. Csak a csepeli W.M. ujtitóink június hónapban 88 ezer 868 forint ujtitási jutalmat fizettek ki.

A májusi eredményhez képest a legnagyobb fejlődés a vegyipari ujtitók mutatták fel. A vegyipar dolgozóinak júniusban több mint ötmillió forint megtakarítást jelentő ujtitást alkalmazták.

A könnyű- és nehézipari minisztériumokhoz tartozó vállalatok dolgozói 16 ezer 555 ujtitást nyújtottak be az elmúlt hónap alatt. Ebből már elfogadtak, illetve a gyakorlatban alkalmaztak 6965 ujtitást. Ezen ujtitások várható gazdasági eredménye 97 millió 491 ezer forint. Az említett ujtitások jutalmazásaként az ujtitásokat bonyújtó dolgozóknak 2 millió 800 ezer forintot fizettek ki.

A közlekedéstechnikai minisztériumhoz tartozó vállalatok szintén jelentős eredményeket értek el. Itt a dolgozók 2291 ujtitási javaslatot nyújtottak be, ebből 450 ujtitást vettek oddig át a gyakorlatban. A várható évi megtakarítás 4 millió 958 ezer forint. Ez ujtitások díjazásaként 182 ezer 426 forintot fizettek ki a dolgozóknak.

Az építés- és közmunkügyi minisztérium hat hónap alatt 322 ujtitást fogadtak el az ujtitási bizottságok és az ujtitásokból várható évi megtakarítás 17,8 millió forint.

A többi minisztériumhoz tartozó vállalatok ujtitási bizottságaihoz bonyújtott ujtitások figyelembevételével ujtitási mozgalmunk féléves eredményeként 23 ezer bonyújtott ujtitásból az oddig már elfogadott, illetve alkalmazásba vett 8847 ujtitás 130 millió 197 ezer forint várható évi megtakarítást jelent nemzetgazdaságunk számára. Dolgozóinknak az ujtitásokért az elmúlt félévben 4 millió 428 ezer forintot fizettek ki.

Ujtitóinknak a hatalmas és egyre növekvő eredményt azt bizonyítják, dolgozóink mindent elkövetnek, hogy a példaképpel választott Szovjetunió sztahanovistáit amennyire lehet, megközelítsék. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949 augusztus 8 16 óra 15 perc

A SZOT meghívására francia, belga és osztrák szakszervezeti vendégek érkeztek

SZOT & VÁ K M Harmine francia, belga és osztrák szakszervezeti funkcionárius és nagyzemlői munkás érkezett Budapestre a Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására. Hétfőn délelőtt felkeresték Apró Antal olvtársat, a Szakszervezeti Tanács főtitkárát. A külföldi szakszervezeti vendégek kéthetes időlésre a Balatonhoz utaznak. /MTI/

Kállai Gyula külügyminiszter távirata Vlagimir Poptomov bolgár külügyminiszterhez

KUM & VÉ VÁ KM Kállai Gyula külügyminiszter meleghangú táviratban fejezte ki jókívánásait Vlagimir Poptomovnak, Bulgária új külügyminiszterének hivatalbalépése alkalmából. /MTI/

A szén nagyobb molege kevesebb pénzért fűti a dolgozók lakását - A TÜKER kiállítása

NL/VK/VÁ Ks A TÜKER N.V. Alkotmány-utcai székházában kiállítást rendezett. A kiállításon a szénfűtés előnyeit mutatták be. A falakon elhelyezett képsorozatok bemutatják, hogyan pusztult el az ország nagy kincse: az erdőállomány a háború következtében. A képsorozatból kibontakozik, milyen kármentes károkat okoztak a fasiszták azzal, hogy az ország nagymennyiségű faállományát külföldre hurcolták, a tőkés rablógazdálkodás pedig több mint harmincmillió köbméter fát irtott ki. Egy másik képsorozat bemutatja, hogy odig évente több mint hárommillió mázsa fát kellett külföldről importálni és ezokért csorébo a magyar ipar értékes cikkeit adtuk. Az ötéves terv gondoskodik az erdők felújításáról és új területek erdősítéséről. 41.218 hektáros erdősítési területek az ötéves terv keretében és 160 ezer hold megirtított erdőt újított fel. Az erdők a dolgozók egészségének őrei és fái a fűtésnél fontosabb célokra is fel lehet használni. Ezenkívül fűtés költségesebb is, mint a széné. Míg egy idényre a fával való fűtés 1000 forintba, addig a szénrel való fűtés csak 600 forintba kerül. Tehát a szén nagyobb molege kevesebb pénzért fűti a dolgozók lakását. A TÜKER által forgalomba hozott tatái, dorogi, nógrádi és borsodi szén keveréke olcsón biztosítja majd az ország dolgozóinak a meleg szobát. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 augusztus 8 17 óra -- perc

Akik élönjárnak a terménybogyújtásban - Gyűlik a gabona a földmivesszövetkezetek magtáraiba

V id ő Mi/Go Ks Nem mulik el nap, hogy a terménybogyújtás teljesítésének szép példáit ne látnánk: az egész országból özönlnek a jólontások, amelyek azt mutatják, hogy a dolgozó parasztság egyre szelosebb tömeggel kapcsolódna be a versenymozgalomba. Mindonütt szorgalmasan végzik a munkát, hogy minél előbb teljesítsék az útmenterben meghatározott és olvállalt feladatokat. Még azon a héten - augusztus 13-ig - mázsánként ötforintos jutalomban részesülnek a terménybeadók, ami nem kis összeget jelent, mert van olyan gazda, aki az előirtnál tisztor több gabonát vitt a szövetkezeti raktárba.

Akik előljárnak a terménybeadásban

A somogy megyei Sured községben minden ujjgazda a cséplőgéptől vitte be gabonafeleslegét a magtárba. Hand György surdi ujjgazda kétszázszázalékos teljesítménnyel büszkélkedett - az egész falu dolgozó parasztságán a sor, hogy legyőzze őt. Zrinyiszki József ujjgazda felvirágozott szekéren vitte be a gabonáját.

Vasmegyében is egymásután viszik be a telt zsákokat a magtárakba. Momosmedvesen Tóth József hatholdas gazdálkodó nyitotta meg a sort, aki 244 kilós kötelezettsége helyett 664 kiló gabonát gyűjtött be. Varga Ferenc háromholdas kisparasztnak nincs bogyújtási kötelezettsége, de már odig 483 kiló gabonát adott be.

A középparasztok is híven követik a kisparasztok példáját. Somlai Endre tizenöt holdas köeski középparaszt négyszorosát adta be kötelezettségének: 577 kiló helyett 2711 kiló gabonát gyűjtött be odig. A Goda testvérek, akik tíz holdon gazdálkodnak, 627 kiló helyett 3886 kiló gabonát adtak be.

Az orosházi határban két hete kezdődött a cséplés. A "Viharsarok" azonban máris szép eredményeket mutathat fel a terménybogyújtás terén. Keresztos Vilmos hűholdas orosházi dolgozó paraszt 197 százalékos teljesítéssel a bogyújtást. C-vételi joggyre ugyanannyi gabonát adott be, mint amennyi a rá kirótt kötelezettség volt. Követte példáját Gáspor András, Kovács János, 150 és 170 százalékos bogyújtással és Sztricska Mihály, aki valamennyiüket felülmulva, 210 százalékos teljesítéssel beadási kötelezettségét.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás.

1949. augusztus 8.

17 óra 05 perc

Akik élen járnak a terménybogyújtásban, folyt. / Vid 8 M/Go Ks

Az ifjuság is lelkesen részt vesz a versenyben

Az eresházi dolgozó parasztfiúk is kapcsolódtak az EPOSZ révén a terménybogyújtási és a most megindult tarlóhántási versenybe.

Az újkirgysói EPOSZ fiatalok versenyfelhívására így válaszoltak az eresháziak:

Az újkirgysói EPOSZ-szervezet tarló hántási versenykihívását örömmel elfogadjuk. Versenyfeltételünk: augusztus 10-ig befejezzük a tarlóhántást és emellett a terménybogyújtásban is tevékenyen részt veszünk. A szovjet ifjuság nyomdokában, versenyre nyúl a többtermelésért!

Abauj-megye a terménybogyújtási verseny július 30-án lezárult első szakaszában az utolsó közé körül. Ez évben a megyében nehezen indulhatott meg a betakarítás, a cséplés is csak egy hete kezdődött meg. A meleg száraz idő beálltával a dolgozó parasztság hatalmas lendülettel látott hozzá a behordáshoz és csépléshez. A gazdák ezrei versenyeznek egymással, melyikük hordja hamarabb a géphez a terményt.

Ez a lelkesedés tapasztalható az egész megyében. Sokan itt is az előirányzott mennyiségnek többszörösét viszik be a földművelőszövetkezetek raktárába. Nyíri községben Zs. Horváth Sándor volt az első terménybeadó. Négy hold földje után egy mázsa gabonát kellett volna adó ra beadnia. Összesen tíz mázsa terményt vitt egyenesen a géptől a szövetkezet raktárába. Eperjesi János vizsolyi föld nélküli mezőgazdasági munkái aratkorosotéből öt mázsát vitt be a szövetkezetbe.

Hosszu a sora azoknak, akik példát mutatnak gazdálkodásukban, élen járnak a terménybogyújtásban. Most, hogy teljes erővel megindult a betakarítás, Abauj megye behozza késedelmét az útemtervben és az első közé körül a terménybogyújtási versenyben.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás.

1949. augusztus 8.

18 óra 12 perc

"A harcot az igazság oldalán folytatta." - Eltomították Ignótus Hugót

FT/VK/Go Ks
Hétfő délután kisérték utolsó útjára a Koröpi uti temetőbe a novel író és szerkesztő, Ignótus Hugót a "Nyugat" irodalmi kör egyik vezéralakját. A temetőben megjelent Bóka László kultusz, Boldizsár Iván külügyi államtitkár, Mihályfi Ernő a Külföldi Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke, Barabás Tibor, az Írószövetség főtitkára és a magyar íróársadalom kiválóságai. A Magyar Írók Szövetsége novében Bóka László államtitkár mondott búcsúbeszédet:

- Okos, művelt és bátor gondolkodó volt Ignótus - mondta. - A holnapot mindig többre becsülte a tegnapiénál és nem pályázta magát - mint az öngyilkos polgári gondolkodó k - sokak tegnapi elfogultságaihoz. Ösztöne Adyhoz, József Attilához kötötte és rajtuk keresztül a dolgozó néphez. Nem ártatta magát a pártatlanság hazugságával és nem képzelte azt, hogy osztályon kívül él. Nem bujt el a harc elől. Mindig felismerte az ellenséget, az imperializmust, a fasizmust és szembe fordult vele. Ignótus nem félt a harctól és hazatért Amerikából, mert rájött, hogy a fasizmus ellen csak itt lehet harcolni és a harcot a Szovjetunió oldalán, az igazság oldalán akarta folytatni. A sirán íróársai novében Tersánszky-Józsi Jenő Kossuth-díjas író búcsúzott el Ignótustól. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás.

1949. augusztus 8.

18 óra 55 perc

Az Országos Tervhivatal közleménye a hároméves terv végrehajtásáról 1949 első félévében

MS § 60 KM

Az 1949 év első felében az ipar, a mezőgazdaság, a közlekedés, valamint a beruházások fejlődése és a hároméves terv előirányzatainak teljesítése a következőképpen alakult:

I. Ipar.

Az ipar termelése 1949 első félévében 27,1 százalékkal haladta meg az előző év megfelelő szakaszának termelését és ezzel a félévi tervelőirányzatot 103,5 százalékkal teljesítették.

Iparáganként részletesen 1948 első félévéhez képest a termelés a következőképpen emelkedett:

Bányászat	+10,5 %
Kohászat	+15,7 %
Vas- és fémipar	+20,8 %
Gépgyártás	+29,2 %
Villamosenergia	+12,9 %
Építőanyag- és üvegipar	+26,2 %
Papír	+24,3 %
Bőr- és textilipar	+16,7 %
Ruházati ipar	+51,6 %
Papír	+51,6 %
Élelmiszeripar	+26,9 %
Vegyipar	+59,8 %
Sokszorosítóipar	+45,6 %

A hároméves terv folyó félévi tervelőirányzatához képest a teljesítés a következőképpen alakult:

Bányászat	102,6 %
Kohászat	105,4 %
Vas- és fémipar	104,7 %
Gépgyártás	100,0 %
Villamosenergia	103,0 %
Építőanyag és üvegipar	108,5 %
Papír	101,9 %
Bőr- és textilipar	92,1 %
Ruházati ipar	98,1 %
Papír	99,3 %
Élelmiszeripar	108,2 %
Vegyipar	110,6 %
Sokszorosítóipar	106,0 %
Sokszorosítóipar	107,8 %

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás.

1949. augusztus 8.

19 óra 25 perc

/Az Országos Tervhivatal közleménye, 1. folyt./ MS § 60 KM

A termelési terv előirányzatát tehát a döntő termelési ágakban túlteljesítettük.

Termelésünk emelkedésével együtt nőtt az iparban és az építőiparban foglalkoztatott fizikai és szellemi munkavállalók száma. 1949 első felében egyedül a gyáriparban és az állami, valamint a közületi építési vállalatoknál foglalkoztatottak száma csaknem 100.000 fővel emelkedett. Ebből közel 90.000 fő testi munkás és 10.000 fő szellemi munkavállaló. Az építőiparban az emelkedés keretében 50.000 fő, tehát az egész növekedésnek mintegy fele. A vas- és gépiparban az emelkedés 16.000 fő.

A realbörök átlagos színvonalára 1949 első felében a megelőző év megfelelő időszakhoz viszonyítva 20,2 százalékkal emelkedett. Az életszínvonal ilyen lényeges emelkedéséhez hozzájárult a létfenntartási költések 14 százalékos esőkenése.

A munkaerőtermelékenységének alakulása elmarad a terv előirányzata mögött. Míg a múlt év első hat hónapjában az iparban a munkaerőtermelékenysége 20,7 százalékkal emelkedett, addig 1949 első felében az emelkedés csupán 8,5 százalékos, ugyanakkor 4 százalékkal alacsonyabb az az évet megelőző öthónapos tervszakasz átlagos termelékenységénél.

II. Mezőgazdaság.

Dolgozó parasztaink a vetési tervet általában teljesítették és ezen belül legfontosabb terményekben, így kenyérgabonákban, olajosnövényekben, rostos növényekben, szőlés takarmányban jelentősen túlhajtották.

A búza vetésterülete 7 százalékkal, a borsóé 5 százalékkal, a napraforgóé 84 százalékkal, a rostos növényeké pedig 91 százalékkal haladja meg az előző évi vetésterületet. Az összes vetésterület több mint 80.000 hekt. holddal növekedett, az ugar pedig csak 6,3 százalékkal az előző évben ugyan maradt területnek.

A gépjárművek létesítése terén fél év alatt egész évi tervünknek 87 százalékat megvalósítottuk. Gépjárműaink száma 1949. június 30-ig 206-ra emelkedett.

A mezőgazdaság fejlesztése szempontjából legfontosabb területen, a gépesítés vonalán általában túlteljesítettük tervünket, anemlyiben traktorokat, vetőgépeket, cséplőgépeket és más mezőgazdasági gép-felszerelést, az előirányzatot meghaladó mennyiségben juttattunk dolgozó parasztainknak és állami gazdaságainknak.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás. 1949. augusztus 8. 19 óra 21 perc

/Az Országos Tervhivatal közleménye, 2. folyt./ MB 3 So KM

III. Közlekedés.

A közlekedés teljesítményei megadásunk fejlődésének megfelelően emelkedtek. 1949 első felében a megelőző év azonos időszakához képest a vasút által teljesített áruforgalom 12.4 százalékkal, az utasforgalom pedig 4.2 százalékkal emelkedett.

IV. Beruházás.

Beruházásaink 1949 első felében jelentősen meghaladták az előző tervszakaszok beruházásait. Az állami erőforrásokból eszközölt beruházásoknál a havi beruházás 44 százalékkal magasabb, mint az előző 6 hónapos tervszakasz havi átlaga és 120 százalékkal magasabb az első tervév havi átlagánál. A tervelőirányzathoz képest elmaradás az építkezésben mutatkozik. A beruházási terv teljesítésének aránya a legnagyobb a közlekedési és az ipari beruházásoknál.

Az 1949 első felében állami eszközökből már megvalósított és az év második felében még megvalósításra kerülő beruházások összege előre láthatólag meghaladja a 4.2 milliárd forintot, ami kétszer annyi, mint az előző év első felében. Az állami erőforrásokból eszközölt beruházások összegének ilyen hatalmas növekedése a Magyar népgazdaság megerősödésének a jele, annál is inkább, mert az előirányzottnál egymilliárd forinttal nagyobb beruházást az államháztartás teljes egyensúlya mellett sikerült biztosítani. /MTI/

T. Szerkesztőségek figyelmébe!

Ks/Go Ks Mai B 27., 28. és 29. kiadásunkban megjelent "Az Országos Tervhivatal közleménye..." stb. című híreinket kérjük mellőzni. Helyette a B 36., 37. és 38. javított kiadásokat kérjük közzélni.

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás. 1949. augusztus 8. 21 óra 40 perc

Munkánk nyomán jólét és szabadság épül - A Bszkrt Baross-telopi dolgozóinak megjutalmazása

NL/NL/Go Ks A Bszkrt Baross-telopének dolgozó i hétfőn ünnepezték a munkában legkiválóbb dolgozók megjutalmazását. Erre az alkalomra vörös és nemzetiszíni zászlókkal díszítették föl kulturtermüket. A falon fűrés hirdeti: "A legjobb dolgozókat a nép jutalmazza!"

A helyszínjátszó csoport kulturálisora után Szentgyörgyi Tibor, a Közlekedési Alkalmazottak Szakszervezetének kultúr-titkára szólt a megjolt dolgozókhöz.

Elmondotta, hogy a munkához való új viszony totto lehetővé a munkaversenyozgalem hatalmas sikereit. A jutalmazottak örzik és tudják, hogy ez nem fizetéskioldozás, hanem a dolgozó nép olismerése. A szocialista munkaverseny óharsosai átérzik, hogy ki monnyit dolgozik, annyit ér.

Ezután került sor a négy legkiválóbb dolgozó megjutalmazására. Nagy János, Táncos István, József János és Baruz József kaptak kiváló munkájukért jutalmat. A megjutalmazottaknak virággal kedveskedtek a telop dolgozói és ígértot tettek arra, hogy munkájukban követni fogják őket. "Munkánk nyomán jólét és szabadság épül" - mondotta az egyik folszóaló. Baruz József ólmunkás a megjutalmazottak novóben mondotta közönetot a Pártnak és Rákosi Mátyásnak. Igértó, hogy a jövőben még nagyobb teljesítményekkel segítik elő a szocializmus ópitésót. /MTI/

Időjárásjelentés

& Go/Go Ks A Motooreológiai Intézet jelentí augusztus 8-án, hétfőn esto:

Európa keleti felében esendes, száraz időjárás uralkodik, nyugaton viszent a hűvösebb tengeri léghullámek előrenyomulása következtében változókonny, azolos, többfoló csapadókos az idő. A hűvös lovogete egészen Frankfurt, Berlin vonaláig jutott előre. Hazánkban esendes száraz és jobbára felhőtlen ógbolt mellett tovább fokozódott a felmologodás. A hőmérséklet ma már országsszerte 30 fok fölé emelkedott, do több helyen velt 33-34 fok.

Budapeston hétfőn 21 ó rakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, mérsékolton emelkedő irányzatu.

Várható időjárás kedd ostig: Mérsékolt délkeleti, déli szél, kissé több felhő, száraz idő. A molog tovább fokozódik.

/MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4e. kiadás, 1949. augusztus 8. 21 óra 5e perc

A Standard-gyár dolgozóinak munkaértekezlete

TP/SH/Go Ks A Standard-gyár dolgozóinak hétfőn délután munka-
terv-értekezletet tartottak. Az értekezleten megjelentek a Kábelgyár,
a Felton, az Egyesült Izzó munkásküldöttei is.

Az értekezleten Laposán Ferenc, a Standard-gyár
MDP-titkára megnyitó szavaiban kiemelte, hogy a gyár dolgozóinak to-
vábbi munkájában nagy súlyt kell helyezniük az önképzés- és a so-
lyaj-összekötésére. A gyár önképzés-összekötési előirányzata 1.5 mil-
lió forint, azonban ezt az összeget szocialista munkával a gyár dolgo-
zóinak jóval magasabbra kell emelniük. Hangsúlyozta, a Stan-
dard-gyár dolgozóinak mindent el kell követni, hogy a hároméves tor-
nok a gyárra eső részét maradéktalanul teljesítsék.

Goigor Imre vezérigazgató a Standard-gyár munka-
terv-értekezletén beszélt. - A gyár 1948 óta nagy műszaki fejlődésen ment ke-
resztül, amit szocialista tervezéssel tudunk megköszönni - mondot-
ta. Az állomások készítésével kapcsolatban Goigor vezérigazgató hang-
súlyozta, hogy az állomásokba beépített készülékekhez egészen eszköly
külföldi anyagot használtak fel, mindenhon hazai anyag és munka bizo-
nyítja népi demokráciánk iparának fejlődését.

A nagy öröklődéssel fogadott beszámoló után a
gyár dolgozóinak megvitatták az ismertetett terveket. /MTI/

V ó g o

K

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Feladta szerkesztő:
Baló László
Feladta kiadó:
Baros Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRDA
Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilék szorult.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás, 1949. augusztus 9. 6 óra - - perc

A SZÖVOSZ országos küldöttgyűlésének utolsó napja

KÁ/SH/Go Ks Nánási László alelnök beszámolója után számosan
szóltak hozzá a földművelésügyi miniszternek.

Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter az általa
vezetett szövetségi mozgalom első küldöttgyűlésén a földművelésügyi mozgalom
hároméves fejlődéséről beszélt.

- Országunk gazdasági és politikai fejlődése
megteremtette a tökéletes kihasználás fokozatos kiszorításának lehet-
őségét - mondotta. Ez volt a célunk akkor, amikor a szövetségi
mozgalommal a földművelésügyi szervezetek alapján egyesítettük és a fa-
lu egységes, általános földművelésügyi szervezetekbe megteremtettük dol-
gozó parasztjaink egészségét, haladó szövetségi mozgalomát.

- Ez a küldöttgyűlés tanúsítja, milyen hatalmas
fejlődést értünk el a földművelésügyi szervezetek Országos Központja első
küldöttgyűlése óta eltelt három év alatt. Ezen a küldöttgyűlésen az
egységes, erőteljesen fejlődő és feladatait világosan látó szövet-
kezeti mozgalom képviselői ülnek együtt a továbbfejlődés kérdéseinek
megbeszélésére.

A miniszter ezután mezőgazdasági termelésünk
technikai színvonalának emeléséről, a tervezéssel kapcsolatos megvalósításá-
ról beszélt.

- Mindezek a feladatok azt jelentik, hogy föld-
művelésügyi szervezetekünk döntő eszközei a mezőgazdaság fejlesztésének.
Ebben a nagy jelentőségű munkában a földművelésügyi minisztérium is
hathatósan segíti a földművelésügyi szervezeteket. Legfőbb termelési fel-
adata a földművelésügyi szervezeteknek, hogy a termelési szervezetek csopor-
tok fejlődését elősegítsék és mindent megtegyenek annak erősödése és
növekedése érdekében. Termelési szervezetek csoporthoz tartozó munkások
megállapítjuk, hogy a csoportok túlnyomó része eredményesen dolgozott, nagyobb
termelési eredményt ért el, mint a kistermelő-parasztok és az év vé-
gére, a szükséges tartalékok biztosítása mellett, nagyobb részesedés
jut egy-egy tagnak, mint a hasonló birtokú kistermelő-paraszt évi
jövedelmének. Az egyéves tapasztalat azt is megmutatta, hogy azok a
földművelésügyi szervezetek, amelyekben nincs külső befolyás, kialakították
a kölcsönös segítségnyújtó viszonyt a termelési szervezetek csopor-
tokkal.

- A földművelésügyi minisztérium szervei minden
lehető módon segítenek a földművelésügyi szervezetek és a termelési szervezetek
csoporthoz tartozó munkások érdekében. Így ez is nagyban hozzájárul ahhoz,
hogy szövetségi mozgalomunk mind eredményesebben vigye előre mező-
gazdaságunkat a szocializmus felé - fejezte be hozzászólását Erdői
miniszter.

Ezután Bognár József belkereskedelmi miniszter
emlekedett szó lársra. /Közl. köv./